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MAXIMA #; 4 §f 4

Tfactor( #@& ), 45 4 & & RFX AR

"primep( #i& ), 44 &7 REZE 5 Fho

"ged( Boie,Bcie ), 454 47 KL 2 Fk o

"lem( #cie, i ), 4 2T K& 2Rk

"load (functs) | 45 4 % 7 % 3 B~ function(5: #)

"float( #iE ), 4 T MG R B L &Ko

Tabs( #ie ), g4 247G HE -

"solve([ %8k ¢ I,[ ## 1), 44 &7 &f2 -

"sqrt ( #E ), 4 A FHER L

Mdivisors ( #ciE ) 454 A7 RO gL Flig

"quotient ( A 'FHFH ) dp b AT AP o

"remainder ( A5 Hcf 8 ) dp 4 AT RARE

Timagpart( #& ) 454 2 AP NEKEE I GEK

"realpart( #cig ), 454 47 NEER ;N ihdk

"conjugate (#c8) | 45 4 4 77 5| 4 2 & FoAf

"expand ([ B3 I x[ B D 447 BFES -
"ratsimp ([ B3 Ix [ B8 D s dntgHsd-
"radean ([ X5 I x [ & Dy dpsdrtFHiss-
"rootscontract( (sqrt # &)*(sqrt #E)) ; 4 {ITHF S L BE -
"load (fourier_elim) ; 454 ¥ 73 X35 » FA{» -
"fourier_elim([ ##¥ 5 1,[ %8k 1)([ ¥&¥~ L[ %% 1), K132 250 -
Tharmonic (a, b,c,n) ; 274 F 5 a~ &3 % b+(n-1)*c ~n F 2 &5 ; a/b, a/(b

+ ¢), a/(b + 2*¢), ..., a/(b + (n - 1)*¢)
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¥ larithmetic (a,d,n) (2 7 FE 5 a~2 4L % dni2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,
a+ (n-1)*d.

¥ Tgeometric (a,r,n) 2 FFH 5 a~ 2 2 roniE2 ¥ L5 a,a*r,a*rr2,..,
a*r*(n-1).

% Tsum B 2, ldeds, B), fd A7 RELE A d Akl B

% Trat(heid) | 45 £ %8 ik & A )50 -

¥ Mimit (¥ 5%, 8, inf), 14 247 E S RBEpH L BRIV EKE -

¥ Tcollectterms(> A25% , %¥# 1, ¥#K2, -, ¥&kn) H4 474 2157 &
dAR e 8l B2 FHeno i 4R PR LR 258 E F (expand) s 0
FPRIPE TN AN ERNR TP THIEFER

¥ T coefmatrix([F1,F2,F31,[ x,y,z]) | % ZAc gL (P ¥ B0R) ) B

[F1,F2,F3] 5 sr &3 chd e = 42 0 [x)y,z] 5 3% ch% i s
3 "augcoefmatrix([F1,F2,F3],[ x,y,z]) | g 5t HHEeL Pt ¥ T

#FLF2,F3] 5 gr gk cnd it = 42 > [x,y,z] 5 @3 in@ dic

¥ 'M:augcoefmatrix([* #25% &4£ 1, -+, * &S &fn] [Awdkl, -, Aoik
n), i iaRegHC A ELEHETE M 2 £0F 1, - ,n AR
B Aol -, AArEc2, A4 3 e

"determinant(4E'L) | 45 4 A T HELE % o

rmatrix([all,alz,'",alm],"', [anl,anZ,"',anm])J :}F] £ 4 57 nxm ‘,*E‘E- °

"augcoefmatrix([* 25 1,++,% 235 n] > [$8k 1,-, S8k n]), 4 7
"compare (A %8B %) £ AT RA KB B REAS WES MG

¥ Mplot2d ([ A2 LIx, ) &, B % ELly, &) &, 5% E]) 5 a4 275 03 2
2 WA B¢ x R R AR B~ B~y #h R AN AR B~ EZ
o
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% Ttranspose ((E'L) | 35 4 % 7 % Moy $§ B (17 7] 3 #) = M ©

EEGA

+ : MAXIMA 12+4 7 o

— : MAXIMA 12-% 5 o

x ¢ MAXIMA r1%4 7% o

+ : MAXIMA r1/4 7% o

a’: MAXIMA ™ a’2 4 7 o

Va : MAXIMA 2 ar(1/2)#& sqrt(a) 7 o

7w * MAXIMA 12 %pi % 7

i B#k: MAXIMA 12 %i & 7 °

A5t A RE5 29 %% i%(%%ﬁs?]% Aq&g&aﬂz,ﬂ. TH2LEES)

kill(all ) : #-maxima ¥ #7§ &2 BEF5

kill( %il ) : # maxima ¥ #-(%il) T_&% 2 & & F 5 °
DA R e

$:AMATELE
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¥-% =2
-1 jea@pasi

P.3

— RN -

B 1 AR O p 1 = 357 » £ AB=a > BC=b > AF=c¢ » 4= B #f5% :
KA ~ BO ~ FO ~ OC ~ OD ~ OF ~ CD ~ ED# FEVS % £ A |$1a ~ b ~ cAp % ?

AR A ik ¢ * Maxima f348 %

P.4
SEERY (TE A p g £ 0 Bond iz TREA GRS S 5T UK AP
Brs ¥ C A D% AP *w g AB ~ AC ~ AD % 7 54— # «hif

(?

l'l;_

(K> B AB ~ AC ~ ADH 2 4p %

Q)% 5B L E A et b ¥ o BREL T IS A H i )

X A4 7 2%k i¢ * Maxima jZ 483X

P.5
HMERY P TRACEAA T FEMEREE > D E - P RAEFA) o B ARG
Bh g b¥a-co

AR A iEKk @ * Maxima f238%

P.7
B4 2: © v ABCDEF 5[] O chp 1 = #7352 4o B #77F £ 0A+0C+OE

AR A xR @ * Maxima f238%
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HERY X AB-C5T5 F =2 $AB+BC+CA

X AZE A2k id * Maxima 2485

P.8

B4 3: ¢ o ABCD 5 w835 > i i T 5] & 50
(1) AB+BC+CD+DA

(2) AB-AD-DC

X AEE A 23 * Maxima f2583%

P.9

TERY ¢ 2 5w ABCDE 5 7 845 L5854
(1) AC+CE+EB

(2) AC-AD-DE

X AEE A 23 * Maxima f2383%

BIAE 4 :

2% ABCDEFGH 5 £ %8 > ¥ £ q=BC ~ b=AD ~ ¢=AE ; #E¥ T 52 % § Mg ~ bir

(2) DF
(3) BH
X AEE A 23 * Maxima f2583%
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EERY D Aob|34 47 0 M a s bfoc# 7 GDYE CE

X AZE A2k id * Maxima 2485

P.11
HAL 5

ceAaa T EHEMEE > DA - P RIEFED) S FEM ARG gk

X AR A2 2 * Maxima 2485

‘jfi}ﬁsas e f;?dﬁ&lf'rﬁﬁﬁ“,.g ,fﬁ_/J‘v}:%,‘FK{ Ilj,‘,éll Aﬂé’p‘flr'

A3 A2k * Maxima f2353%

P.13
GIAE 6 1 ¢ w22a+3b)-5(a+x)+b=0 > E M a ~ bEFx

X AJE A2k @ * Maxima §248 3%

EERY ¢ doSx+3a-2b)=x+a * EMa~bFTx

X AZE A2k id * Maxima 24835

IR 7 4o+ B0 AABC ¥ »D ¥ AB:hi? 8 FE ¥ 3 42 AC } 18> ¥ AE =2AC >

% AB ¥ AC % 7 » & DE

X AR A2k 2 * Maxima 248
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"TEWRY : © 5~ ABCDEF #_1¢ - #2 » AB=a > BC=b &% a1 p &7 T 54 &
(1) AE
(2) EC

MAREAEH i@ * Maxima 348K

P.15

L8 ¢ wAABC 38 £ 2 60 = £3) > &
(1) AB-AC #hig

(2) AB-BC ihiE

X AEE A 23k i * Maxima f2583%

P.16

HEYRY e e Ba¥ bt a5 4557 || =20 | b | =35 Fea-beniE

X AEE A 23 * Maxima f2383%

P.17
HERY L RATIBELE TR BN BB TV B B fEEt?

(1) a 2) b 3) ¢ 4) d (5) e
KARE A2 * Maxima f288%

P.18

-

GIE9: 24| a | =20 | b |=3-2 a fo b h% &3 60" LT AL

&

(1) (a+b)-(a-b)

(2) | 3a-2b |
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X AJE A=k i@ * Maxima §248 35

P.19
EERY el a =30 | B =402 4 fe b % kA 12000 k| a-b | his

X AZE A2k i@ * Maxima §24835%

X AJE 722k @ * Maxima §248 35

FERY v Ba®bend 8530750 | a|=2 | b=

ey
5
~
ETRS
i
¢
=]

a¥ka+2b 3 ApEE o

X AJE A2k i@ * Maxima §24835%
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P21 ¥ 48 1-1

- A
1.O 533, ABCD $t 4 seh2g.> ¥ E~xF~-G-H 4 % % %E0A ~ OB ~ OC ~ OD

Y
b
~D

a0 B RIS K
(1) OB=20H (2) OA=-20G (3) AD+CB=0 (4) OA+AB=BC
(5) AB—BC=DB

XA X A7 23k ié * Maxima f248 %

2TBA - A AT e RE LY E - /J\fg%’m{%q;,g fr S I R
(1) AB
(2) €D

XA 223 # * Maxima fZ48%

3.ABCDEF 5 - & = 3, > 7R T A p ff s £ 2 TFJ—‘F'T&—’\ 2
(1) AB-AB
(2) AB-AC
(3) AB-AD

—_—

(4) AB-AE

(5) AB-AF

XA 22 # * Maxima fZ483%

P.22
4.D 4 AB e BL > AB:CE=2:1> '&ﬁzxﬂé+yA—C: v Rx Ny DR

XA 22 # * Maxima fZ48%
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]

5. ¢ BaBbhi b L 607 T |;|=1, | b | =2 % k598 K772 @E:
(1) (a+2b)-Ba-b)
(2) | a+2b |

XA # 2%k * Maxima fZ45 %

IR
6.TH L - To behz B B 0idEa X 0 3E* o~ b ABEPQ

X ARE A2k ® * Maxima 2485

~
[\
~
Q
S
Il
—_

(5) a+b®a-b 3 jpd-?

XA # 2%k * Maxima fZ45%

P.23
8.4/ \ABC ¥ » AB=5~BC=6 ~ CA=7» KT 5% & :
(1) AB-AC

(2) AB-BC

XA # 2% i * Maxima #4345 %
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0. TRIA- i A T FMmERe s > 2 A P RWIFE L 1chgEa)e ° Sea-b=1,
+.AB-CD

AR A iEZk @ ¥ Maxima 2485
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122 » i A

P.24
BALL: %D E &8 % AABC 3 # 4B ~ AC e B i3 © DE//BC ® DE = BC

XA A2 % * Maxima 248 %

P.25
BIAL2: ¢ sr ABCD % - T 7w 35> 3% | AC +BD =2(AB +AD)

XA A2 % * Maxima 248X

'&iﬁ? : &2/A\ABC ¥ ' AB=4 ~ AC=6 ~ BC=8 ’D:’%Eﬁjﬂ%}‘b"ﬁﬂ % AD chE
}-’; °
XA A2 % * Maxima 248X

P.27
GIAL3 ¢ 4“7 P AAOAB S4B 81 » 2 BP=24P + C % OB tv ®h -
CP =rCO +sOP v Kr~s eniE

X AEE 7 225 i@ * Maxima 338X

TERY 4o B AOAB ¥ - AP 1 AB=2:3, 00 ' oP=2:1
(1) 2% OP=xOA+ yOB > Ffx vy ihig
(2) X 00 =rOA+50B » .15 chig

X AR A2 % * Maxima 248X
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P.28
GIRE4: 4B CO~A-B %73 25 P AT MAB F > ¥ AP=5> BP=3 %
ﬁzxﬁ+yﬁ » Fox vy iR

X AR A2k 2 * Maxima 248

HAERY B COABZZAEMOBPATRAB Y ¥ BP:AP=5 13 %
ﬁ=xa4+yﬁ » X vy B

X ARE A iEZk @ * Maxima 248 %

P.30
BIRES: 2AABC*® D 3 AC#? B> " AE:EB=2:1> BDECER* P2 &

ﬁ=xﬁ+yA—C: » Fex vy i

(%il) solve([3/2*x+y=1, x+2*y=1],[x,y]);

11
(%ol) [[x=7.y=7 1]

%P 2.4 3% 5 CE ~BD + » AP=xAB+ yAC >

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

MERY C AAABC©P s %X - Y RBEECDHIEEL G(TFG LEw) F
AG=xAB+yAC » £ x y ehig

X AR A2 2 * Maxima 2485

BB 6 © Frafeb Ea B AT (Fhm £ 0 2 sQa+b)+1Ga-20)=Ta » £F fics ~t hiE
(%11) expand(s*(2*a+b)+t*(3*a-2*b)-7*a);

(%01) -2bt+3at+bs+2as-7a
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(%12)collectterms(%o1,a,b);

(%02) a(3t+2s-7)+b(s-2t)

(%13)solve([3*t+2*s-7=0, s-2*t =0],[s.t]);

(%03) [[s=2,t=1]]

Xariats i bribiA

kABRN TaBEIEE 2 FLEFEY

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

3 Tsolve([ ##cy* 1,[ #8 1), 4 7 &2

¥ [collectterms(* #23% , %¥#c 1, ¥#2, -, Bn) H447d 2857 >
dAR e Bl B2 FHen o i 4R PR AR 258 B F (expand) s 0
TROPE XLV ARG ERNR FAL) FHEER .

P.31
FERY P ¢ Waqeb LA BT Ao £ F sQath)+ia+2b)=3a > £F fcs -t h

e
B

(%i1) expand(s*(2*a+b)+t*(a+2*b)-3*a);

(%01) 2bt+at+bs+2as-3a

(%12) collectterms(%o1,a,b);

(%02) b(2t+s)+a(t+2s-3)

(%13) solve([2*t+s=0, t+2*s-3=0],[s,t]);

(%03) [[s=2,t=-1]]

kABRNZaBEIEE 2 FLEFEY

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

3 Tsolve([ ##cy* 1,[ #8 1), 4 7 &2
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¥ [collectterms(* #23% , ¥#c 1, ¥#2, -, B&n) H447d 2857 > &
dAR e Bl B2 FHen o i 4R PR AR 258 E F (expand) s 0
FRIRE T AN AN ERNR FA AHAER

P.32

GIAET PR A SRR AT BR A MR 55 2T E 0 ] g g ]
30T E PRI RE G AR P AA ER?

(%11) solve([5"2+2*5*3%*cos(60/180*%pi)+3/2=x"2],[x]);

(%001) [x=-7,x=7]

2 ‘—E

2

*‘ZHE

¥ X R PEA A o AE A A f B & x=T

3 Tsolve([ ##cy * 1,[ 8 1), 4 7 &2
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P33 |% 48 1-2
- AR

Loed G B BEE 3050 f - HESRE S T £T - HEaE

(%il) solve([TA24+x"2=2%(3/2+5"2)],[X]):
(%01) [x=—v19 x=+/19 ]
% AC +BD =2(AB +AD")

3 Tsolve([ %y 1,[ #8 1), 4 7 &2

2. NOAB ¥ >C Z0B" % > AD:BD=2:3 3% OD=x0A+yOB » F x vy ehig
(%il) x=3/(2+3);

(%01)x=§

(%i2) y=2/(2+3)*(1/2);

(%02) y=7

*@:ﬁ;:ﬁ:%@

3. &e/AABC ¥ » AD:BD=2:13% AE:EC=3:2> BE £2 CD 2 ** PBL>3k AP = xAB+ yAC >
Kx~y g
(%i1) solve([3/2*x+y=1,x+5/3*y=1],[x,y]);

4 1
(%01) [[x=4.y=31]

3 Tsolve([ ##cy * 1,[ ## 1), 4 7 &2

4.¢ foafeb 3 P L FnE e R 0 ¥ xQa+b)+ya-2b)=5q © KF Hex vy Hid
(%11) expand(x*(2*a+b)+y*(a-2*b)-5*a);

(%o01) -2by+ay+bx+2ax-5a
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(%12) collectterms(%o1,a,b);

(%02) a(y+2x-5)+b(x-2y)

(%13) solve([y+2*x-5=0, x-2*y=0],[x,y]);

(%03) [[x=2,y=1]]

kABRNSaBEIEE 2 FLEFEY

¥ Texpand ([ B Ix[ E& D Hé47BRES -

¥ Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

¥ [collectterms(* #£3% , %¥#c 1, ¥#2, -, Bn) H447d 2857 > &
NPl Rl s BE 2 FHen o g bR R ANS 25 E F (expand) s 0 A
FHRIIRE; 2N AN EENR FA FHBAFR

53 0~A~B=g72 &> T 7:EHE" ﬁ?P,&Z&fﬁ—*ﬁ'%’ﬁtEfﬁABi ?

(1) AP+3AB=0
OP =~ 0A+> 0B
2) 5 5
OP =—0A +—0B
3) 1 3
(4) 0P =304~ 08

(5) o_lo’z—%&#%@

P.34

SR G R

6. © T 2AABC* > £ 2BAC ehé T A2 BC> D> B BD:DC= AB:CA > i
B % &AABC ¥ » AB=8 BC=7' CA=6' ZBAC in& T A& 2 BC+ D+ A

(1) ?\"‘/QA—D>=XA—B>+yA—C) » Fox “y g

(%011) x=6/(6+8);
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3
(%01)X=7

(%12) y=8/(6+8);
4
(%02) y=-

2) % I 5 AABC ehph & » ® Al =rAB+sAC » Fr~s g
7¢ 550G 42 AABC e w » £% ! GA+GB+GC=0

§. AR MBI EEM L FHF Y L 52 £7IABC Z E A5} = £45°0 5 Flw o
BC 52/ a=0A~ b=0B

(1) #ABE ACA W * a ~ b4 7

(2) FAB ¥ AC P F

(3) #F ZBAC=90"

9. [P AT R#I-tFl 2TESNFE  HET G ABEE AT SEF ASBo 4

L

&

Bad Sl AR 4 O > 19 LAOB=120" » 7R iz B F 7 1

IR LIV R T R I S = A
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1-3

P.38

el L = p) R S

PIAEL: X e Ba=(2,-3) ~ b=(2,3) % c=(-1,-3)

(1) B2 Tt > WRBY B e e bt
(%11) load(draw);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/draw/draw.lisp
(%12) draw2d(xrange=[-3,3],

yrange=[-4.,4],
head_length=0.05,

color=blue, vector([0,0],[2,-3]),
color=red,vector([0,0],[2,3]),
color=green, vector([0,0],[-1,-3]),
line_type=dots,
xaxis=true,xaxis_color=black,
yaxis=true,yaxis_color= black,
label(["a(2,-3)",2.1,-3.1]),
label(["b(2,3)",2.3,3.1]),
label(["c(-1,-3)",-1.1,-3.1]));

(%02) [gr2d(vector,vector,vector,label,label,label)]

4

3l ~ b23)

o

37 c(-1,-3) a(2,-3)
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* xrange=[-3,3], yrange=[-4,4] > % 77 3§ WO H x phi=Fld -3 1 30y dhit[Fld -4
TA4EFRT P T

skhead_length=0.05 - 47 @WHeg 5 0.05(F p 7L #%) o

* color=blue,vector([0,0],[2,-3]) > 2 7w ERiEEZFEF > d(0,0)2(2,-3)¢
color=red,vector([0,0],[2,3]) » # T E&MiF 5 :=dF > d (0,0)2(2,3)-°
color=green,vector([0,0],[-1,-3]) > 2 7w E&iZF 5% > d(0,0)2(-1,-3)-

% xaxis=true,xaxis_color=black > % 7 B x$h > ¥ ggd 5 2 d o

> Y

yaxis=true,yaxis_color=black > # 781 y#h> T ggpd 5 2 ¢ o

* label(["a(2,-3)",2.1,-3.1]) » % 7w &7+ a(2,-3) > H E#%5(2.1,-3.1) ¢
label(["b(2,3)",2.3,3.1]) > % 7= &1 b(2,3) > # A 5(2.3,3.1)¢
label(["c(-1,-3)",-1.1,-3.11) » % 77 &7 c(-1,-3) » H A5 (-1.1,-3.1)

2) fa+3b% HER
a+3b

(%i3)a:[2,-3];

(%03) [2,-3]
(%i4)b:[2,3];

(%04) [2.,3]
(%i5)c:[-1,-3];

(%05) [-1,-3]
(%i6)a+3*b;

(%06) [8,6]

% &

(%17) (8724+6"2)7(1/2);

(%07)10 @ 01 l
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(3) $2a-b-20% H £ B
(%i8)2*a-b-2%c;

(%08) [4,-3]

(%19) (472+(-3)"2)"(1/2);

(%09) 5

SFERY 1 ¢ dra=(-1.1) ~ b=(2,-1) > £2a-b% | 2a—D |
2a—-b

(Yo1l)a:[-1,1];

(%o1) [-1,1]

(%12)b:[2,-1];

(%02) [2,-1]

(%13) 2*a-b;

(%03) [-4.3]

| 2a—-b |
(%14) ((-4)2+3"2)M(1/2);

(%004)5

P.39

PIBE2: X A(2,1)"B(-3,2)2C(-1,3)5BtETae gz gk
(1) &+ & AC¥ BC

(%il)A:[2,1];

(%01) [2,1]
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(%12)B:[-3,2];
(%02) [-3,2]
(%13)C:[-1,3];
(%03) [-1,3]
(%14)AC=C-A;
(%004) AC=[-3,2]
(%15)BC=C-B;

(%05) BC=[2,1]

(2) ¢ s ABCD 2 T Fw 45 £D g
(%16) D:[x,y];

(%06) [x,y]

(%i7) AD=D-A;

(%07) AD=[x-2,y-1]

(%18)solve([x-2=2,y-1=1],[x,y]);

(%08) [[x=4,y=2]]

3 Tsolve([ ##kE* I[ ®## 1), 454 £ 7 K52 -

EERY K P(2,5)%2 QHAETG Fehd g & drg=(2,-1) ~ b=(1,3) » &
PQ=3a-2b > +Q Bk

(%il)a:[2,-1];

(%01) [2,-1]

(%12)b:[1,3];

(%02) [1,3]
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(%i3)PQ=3*a-2*b;

(%03) PQ=[4,9]

(%i4) solve([x-(-2)=4,y-5=-9].[x.y]);

(%04) [[x=2,y=-4]]

% Usolve([ ®#¥: 1[ R 1), 3 s &7 Rz -

P41

BIRE3 : © dra=(1,2) ~ b=(2,3) ¥ c=(3,4) 2 FHct & & (a+ib)//c > Tt E
(%il)a:[1,2];

(%01) [1,2]

(%i2)b:[2,3];

(%02) [2,3]

(%13)c:[3.,4];

(%03) [3.,4]

(%id)a+t*b;

(%004) [2%t+1,3*t+2]

(%15) solve([(2*t+1)*4=3*(3*t+2)],[t]);

(%05) [t=-2]

¥ Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £f2 -

LERY CXA(2,1)B(2,-1)HE C(4,2)5 AthTa t o= g
(1) + & AB % BC
(%i1)A:[2,1];

(%o01) [2,1]
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(%i2)B:[-2,-11;
(%02) [-2,-1]
(%i3)C:[4,2];
(%03) [4.2]
(%i4)AB=B-A;
(%04) AB=[-4,-2]
(%i5)BC=C-B;

(%05) BC=[6,3]

()A~B~C =287 £57°

P42

PIAE4 K A(2,5)B(3,0)7aETe 3 B PRIERAB -2 0
AP:PB=2:3

(HP B AEMRE AR+ > RP g

(%i1)P=[(3*2+2%(-3))/(2+3), (3*5+2*%0)/(2+3)];

(%01) P=[0,3]

Q)P 27 LMEAB Y > K P ZAE

%K P A (XY)

(%12) A:[2,5];

(%02) [2,5]

(%13) A=[(1*x+2*(-3))/(2+1), (1 *y+2*0)/(2+1)];

(%03) (2511522
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(%14) solve([(x-6)/3=2, y/3=5],[X,y]);
(%04) [[x=12,y=15]]
3 Tsolve([ ##c¥* 1,[ #8 1), 4 7 &2

P.43

LERY 2w A(2,-1)"B(-1,5)5 af:T e i 8o PRAREAB ¢, °
AP:PB=1:2 > £ P gLE{E

(%il) P=[(2*2+1*(-1))/(142), 2*(-1)+1*5)/(1+2)];

(%01) P=[1,1]

PIAE S P KAABC Z BB AL B 2 A(X,y1) B (x2,¥2) C(x3,y3)° G EA
ABC thE v > £ G ghi

X AR A2k 2 * Maxima 2485

FERY S wA(3,2) B(2,1)#C(5,6)5 BT 5 1z g £AABC i
£

*3% G(E ) B 3 (%)

(%11) G=[(1*34+2*(((-2)+5)/2))/(1+2), (1*2+2*((1+6)/2))/(1+2)];

(%01) G=[2,3]

P.45
BIAL6: ¢ L S A(2,1) B (-1,3)7 Bans 4o fo
(1)L én% st

(%11) AB=[(-1)-2,3-1];
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(%01) AB=[-3,2]

%3 R LE A2, )% x=2-3t ~ y=1+2t

2) L 45 IR ABh% = B
(%12) [x=2-3*2,y=14+2%2];

(%02) [x=-4,y=5]

MERY L ¢ wE ML chSEN S (x=-14at;y=2-4t)}(t LFH) > T BEA(3,6)R
L+ Faid
(%il) solve([2-4*t=6],[t]);

(%01) [t=-1]

(%i2) solve([-1+a*(-1)=3],[a]);
(%02) [a=-4]
X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £f2 -

P.46
BIAE T ¢ #-E A BH (x=2-30; y=2-4)(t 5 F B 0 5 - AR

X AR A2 2 * Maxima 2485

P.47
EERY L B AL (x=342s ; y=-143t}(t 2 F #) > KL - i

X AR A2k 2 * Maxima 248
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GlBE 8 ¢ e ML 3x-2y=5 > R L ik
(%11) solve([3*1-2*y1=5],[y1]);

(%ool) [yl=-1]

(%12) solve([3*3-2*y2=5],[y2]);

(%02) [y2=2]

(%13) AB=[3-1,2-(-1)];

(%03) AB=[2,3]

¥ EMLEEACL, -1 ) x=142t ~ y=-143t

% Tsolve([ B#ky:* I,[ ## 1), 4p4 &7 Kf% o

LERY ¢ ¢ o T RLL D x+3y+8=0; L2 : {x=-2+t;y=3-2t}(t 5§ %) » £ L1 &
L2 2 gh i

(%011) x:-2+t;

(%01) -2+t

(%12) y:3-2%*t;

(%02) 3-2t

(%i3) solve([x+3*y+8=01,[t]);

(%03) [t=3]

(%i4) t:3;

(%04) 3

(%15) [-2+t, 3-2%t];

(%05) [1,-3]

¥ Tsolve([ $#E N [ 8%k 1), Bt R
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P48 |% 42 1-3

-~ AHAL
loe e ABReAR 5 (1,2) 2 AB=(-3,4) KB EEEZ | 4B |

B 2k 4%
(%i1) solve([x-1=-3,y-2=4],[x.,y]);
(%001) [[x=-2,y=6]]
| AB |
(%i2) ((-3)"2+4°2)N(1/2);
(%02) 5
% Csolve([ B#E & [ %8 1), #4457 £43 -

2. ¢ dva=(=2,1) ~ b=(1,2) > *a-2b% | a-2b |
a—2b

(%11) a:[-2,1];

(%o0l) [-2,1]

(%12) b:[1,2];

(%02) [1,2]

(%13) a-2*b;

(%03) [-4,-3]

| a-2b |
(%id) ((-4)"2+(-3)"2)N(1/2);

(%04) 5
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3. a=(3.2) ~b=(2.x) > L aTFh o fx b
(%11) solve([3*x=2%2],[X]);

(o) [x=7]

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

4, = wA(-6,3)B(4,-7)5 BT 5 + d BoPEA B S AB " AP:PB=3:2 "
FP g AR
(%11) P=[(2*(-6)+3*(4))/(3+2), (2*343*(-7))/(342)];

(%01) P=[0,-3]

5. ¢ dra=(1,1) ~ b=(-1,3) ~ ¢=(-1,7) » Ec=xa+yb » Fxy g
(%11) solve([1*x+y*(-1)=-1,1*x+y*3=T7],[X,y]);

(%o01) [[x=1,y=2]]

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

6. X A(a,1)~B(3,b)~C(7,3)ED(5,-1)5 AtET s g % ABCD =
T Fw B0 ath hig L e ?

DC = AB

(%11) solve([3-a=7-5,b-1=3-(-1)],[a,b]);

(%01) [[a=1,b=5]]

(%i12) 1+5;

(%02) 6

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7 £f2 -
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7. B> e AL {x=142t;y=4-3t} (t 2 F#) ;T 5'“?'%‘.11/?2{?
(DL e w5 (2,-3)

Q)L E(T,-5)

Ol e

(4) L &9 425% % 3x+2y-11=0

GIL s ML [ x=342t;y=1-3t J(t 2 F#H) > £F- 2R

P.49

S Y R

8. ke drd B ALIL: {x=342t; y=2-t}(t = F #) : L2:{x=3+s;y=1-s}(s = ¥ &)
(%11) solve([3+2*t =3+s, 2-t =1-s],[s,t]);
(%01) [[s=-2,t=-1]]

(%012) s:-2;

(%02) -2

(%i3) t:-1;

(%03) -1

(%14) [3+2%t,2-t];

(%04) [1,3]

(%i5) [3+s,1-s];

(%05) [1,3]

%@ 8 M L1~L2 eha 25 [1,3]

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -
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9.4%25 ABCD ® > A(4,5)~B(1,1)~C(-1,4)> AB//CD » CD=2 » £ D Bt
A

% PEh(xl,yl) 5 #75 ABCD * & % & 512 2 2 > D 2hi: £(x2,y2) ;

(%i1) AB=sqrt((4-1)"2+(5-1)"2);

(%01) AB=5

%] AB //CD , x AB=5 > % AP:CP=BP:DP=5:2

(%12) P=[(2*445*(-1))/7, (5*4+2%*5)/T];

3 30
(%02) P=[~,~—"]

(%13) D=[solve([(5*x2+42)/7=3/7],[x2]), solve([(5*y2+2)/7=30/7],[y2])];

1 28
(%03) D=[[x2=7 1,[y2="5 Il

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7 £f2 -

10,2 4ra=(2,6) ~ b=(1,1) » £@& @ | a+eb | § I} EerF it X B E L@ ?
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1-4 &% §p

P.51

BIRE L & dra=(71) ~ b=(3,4) &
(1) Fa-b

(%il) a:[7,1];

(%01) [7,1]

(%i2) b:[3,4];

(%02) [3,4]

(%i3) a.b;

(%03) 25

(2) a2 B1hen% &
| a |
(%i4) (a.2)N(1/2);
(%04) 52
(%i5) (b.b)N(1/2);
(%05) 5
(%i6) solve([cos(x/180%%pi)=(a.b)/(((a.a) (1/2))*((b.bY (1/2))).[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.
Some solutions will be lost.
(%06) [x=45]
3 Tsolve([ &y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -
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CERY P AAABCY - = HEE{EE A(-2,3) B(2,2)-C(3,7) &
(1) AB-AC

(%11) A:[-2,3];

(%01) [-2,3]

(%12) B:[2,-2];

(%02) [2,-2]

(%i3) C:[3.,71;

(%03) [3,7]

(%14) (B-A).(C-A);

(%004) 0

(2) «BAC =% #ic

(%i4) solve([cos(x/180%%pi)=((B-A).(C-A)/((((B-A).(B-A)(1/2))*((C-A).(C-AN(1/2)),[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%004) [x=90]

% Usolve([ By 1[ #%& 1), 44 &7 K2

P.52

BIBE2 2% k 2 F#> a=(1,-3) ~ b=(2,-1) » £ (a+kb)Lb > Bl k ehiE 4 @ ?
(%i11) a:[1,-3];

(%o01) [1,-3]

(%i2) b:[2,-1];

(%02) [2,-1]
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(%13) a+k*b;

(%03) [2%k+1,-k-3]

(%i4) solve([(a+k*b).b=0],[k]);

(%04) [k=-1]

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

P.53

v

SEERY 12 B ML 2x43y-5=0 P T AL 5 BT L L e B 9
(1) m=(-3,2)

() n,=(2,3)

(3) ny=(-2.-3)

(4) n,=(4.6)

(5) n,=(3,-2)

P.54

GIRE 3 Fm B AL 3x+y-3=0 & L, : 2x-y+1=0 0% %

KERL eZze & 5nl=(3,1); R L2 & 5 n2=(2,-1)

(%11) nl1:[3,1];

(%01) [3,1]

(%i12) n2:[2,-1];

(%02) [2,-1]

(%13) radcan(solve([cos(x/180*%pi)=(n1.n2)/(((n1).(n1))*(1/2)).(((n2).(n2)*(1/2))L,[x]));
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.
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(%03) [x=45]

(%14) 180-45;

(%04) 135

* Ll -2 dx 345 ¥- 245 135°

¥ Tradcan ([ 5% Ix [ B8 D Hhédrdis-

X Msolve([ ##h s 1,[ ¥ 1), H4 47 &z -

MERY 2L Br-y+l=0 ¥ Ly x—By+2=0% &

HERL ez B4 nl=( V3 ,-1); B Lyeze €5 n2=(1, 3 )
(%11) nl:[sqrt(3),-1];

(%ol) [V3,1]

(%12) n2:[1, -sqrt(3)];

(%02) [1,~3]

(%13) radcan(solve([cos(x/180*%pi)=(n1.n2)/(((n1).(n1))*(1/2)).(((n2).(n2))(1/2))L,[x]));
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%03) [x=30]

(%i4) 180-30;

(%04) 150

¥ Ligl,3 -2 dx 5230 ¥- 245 150°

¥ Tradcan ([ 5% Ix[ B D e dridis-

X Msolve([ %8B 1,[ ¥ 1), H 4 47 &z -
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P.56

GI3E 40 RBEP(3,1)F 2 R L : 3x-4y+5=0 pEH
(%il) d=abs(3%3-4%1+5)/(3/2+(-4) 2N (1/2);

(%o01) d=2

X Tabs( #iE ) g4 AT HHE -

LERY - RBP(-1,2)81 2 ML 12x-5y-4=0 pEd
(%i1) d=abs(12%(-1)-5%2-4)/(12/2+(-5)2)(1/2);

(%01) d=2

X Tabs( #cfE ), g4 278 HE -

P.57

GIRE S & T FE AL 3x+4y+2=0 7 L, ! 6x+8y+7=0 fEHE
(%i1) expand((3*x+4*y+2=0)*2);

(%01) 8y+6x+4=0

(%12) d=abs(4-7)/(6"2+8"2)N(1/2);

(%02) d=%

¥ Texpand ([ B¢ Ix[ B D Hhé 27 BRES -

3 Tabs( % ), 4 479 #HE o

ERY RS TEEML Cx2y43=0 & Ly ¢ x-2y-2=0 R
(%i1) d=abs(3-(-2))/(1°2+(-2)"2)7(1/2);

(%01) d=v5

X Tabs( % ), h4 278 HE -
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GIRE 61 © 4 B AL, : 2x-y+1=0 £ Ly : x2y+5=0 0 £ F M2 & T AR A2l

(%11) abs(2#x-y+1)/(2"2+(-1)"2)N1/2) = abs(x-2*y+5)/(1"2+(-2) 2)N1/2);
(%ol) |y—2x—1| _ |2y—x—5|

5 5

¥ N Ae y-2x-1=2y-x-5 B y-2x-1=-2y4x+5 0 HRE T EA B RO AT 4 M 4R

5 x+y-4=0 & x-y+2=0

% Tabs( #cid ), 474 47 8 HE

P.58
ERY RS ERL C3x+4y-7=0 27 L, ¢ 4x+3y+2=0 > 2 & T AR fg it

(%i1) abs(3*x+4*y-7)/(3"2+4"2)N(1/2) = abs(4*x+3*y+2)/(4"2+3"2)N(1/2);
(%ol) [4y+3x-7 _[3y+4x+2)
5 5

¥ F VT A 4y+3x-7T=3y+4x+2 B 4y+3x-7=-3y-4x-2 IRV ¥ B M & T LM
3 F20 5 x-y+9=0 & 7x+7y-5=0

% Tabs( #cit ), 474 47 8 HE

P.59
BIRE 7K T Hox oy B L 3x+y=24 R OXPHy  ehbc | B X RE Xy F ) B

X 8y

P.60
SEERY PR F Hox oy B L 4Ax3y=50 0 R xHy ko) B ¥R Xy B B x

By ig

BIAE 812k P B x oy B E_4x49y’=25 £ 8x-9y fhk 4 BB ] B T A %ﬁﬁk@?g
(cc
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PR Al B xSy &

PR 9t ¢ dra=(7,4) ~ b=(1,2) » fa hb } Gk B E T SR E
(%11) a:[7,4];

(%01) [7.4]

(%12) b:[1, 2];

(%02) [1,2]

(%i3) c:(a.b/b.b)*b;

(%03) [3.6]

(%i4) (c.0M1/2);

(%04) 35

EERY S dra=(1,-2) ~ b=(—4,3) » Fbtrat thi BEE I BENE
(%1l1) a:[1,-2];

(%01) [1,-2]

(%i2) b:[-4, 31;

(%02) [-4,3]

(%i3) c:(a.b/b.b)*b;

(%03) [5.~3 ]

(%i4) (c.c)M(1/2);

(%004) 2
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P63 ¥ 47 14

-~ AEAT
l. e e A~B~CHafEsu s A(2,2) B (-1,4)~C(7,5) &

(1) AB-AC

(%il) A:[-2,2];
(%o1) [-2,2]

(%i2) B:[-1,4];
(%02) [-1,4]

(%i3) C:[7,5];
(%03) [7,5]

(%i4) (B-A).(C-A);

(%004) 15

(2) ZBAC e #ic

(%14 ) radcan(solve([cos(x/180%%pi)=((B-A).(C-A))/((((B-A).(B-A)A(1/2))*((C-A).(C-ANN1/2)1,[X]));
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%04) [x=45]

% Tradean ([ E5% Ix[ H DoHpsd7tfEs-

3 Tsolve([ ##E I[ ®## 1), 454 £ 7 K42 -

2. Xt L P HE a=3, 1)~ b=(1,2) > E@+th)Lb > Bl tehiE L ?
(%11) a:[3,1];

(%o01) [3,1]
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(%i2) b:[1,2];

(%02) [1,2]

(%i3) a+t*b;

(%03) [t+3,2¢+1]

(%i4) solve([(a+t*b).b=01,[t]);

(%04) [t=-1]

% Usolve([ By 1[ #%& 1), 44 &7 K2 o

3. £T AR E AL B2 L2 0% &
(HL; * x+2y-2=0 - L, : x-3y+5=0
(%i11) nl:[1,2];

(%o01) [1,2]

(%12) n2:[1, -3];

(%02) [1,-3]

(%13) radcan(solve([cos(x/180*%pi)=(n1.n2)/((((n1).(n1))*(1/2)).(((n2).(n2))A(1/2)))1.[x]));
solve: using arc-trig functions to get a solution.
Some solutions will be lost.

(%03) [x=135]

(%i4) 180-135;

(%04) 45

¥ L2, - 2 x 5135 5 ¥- 24545

(Q)L; : Bx—y+1=0 - L,:x=2

(%11) nl:[sqrt(3),-1];
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(%o1) [V3 -1]

(%12) n2:[2, 0];

(%02) [2, 0];

(%13) radcan(solve([cos(x/180*%pi)=(n1.n2)/(((n1).(n1))*(1/2)).(((n2).(n2))(1/2))1,[Xx]));
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%03) [x=30]

(%i4) 180-30;

(%04) 150

* Ligl,3 -2 dx 230 ¥- 245 150°

¥ Tradcan ([ 5% Ix[ B D Hhédrifis-

3 Tsolve([ ##¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

4, LT AL 4P R L E L, R -
(HL; : 2x-y=2 - L,:2x-y=-3
(%11) d=abs(3-(-2))/(2"2+(-1)"2)N(1/2);

(%01) d=~/5

(2)L; * 3x+4y+1=0 - L, : 6x+8-3=0
(%i1) expand((3*x+4*y+1=0)*2);

(%01) 8y+6x+2=0

(%12) d=abs(2-(-3))/(8"2+6"2)*(1/2);

1
(%02) d=5

% Tabs( #cid ), 474 47 8 HE
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¥ Texpand ([ B8 Ix [ B D it 27B8BEN -

5.2 drx~y 5P 8 P X+y'=9 0 K 3x4y+5 ihho X B A @
6. K P i xfhl - 8 " PEFE M 3x-4y-6=0 cHiEdL 5 3> K P B R
(%11) solve([abs(3*x-4*0-6)/(3"2+(-4)"2)(1/2)=3],[x]);

(%01) [abs(3*x-6)=15]

(%12) load (fourier_elim);

(%02) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%13) fourier_elim([abs(3*x-6)=15],[x]);

(%03) [x=7] or [x=-3]

%P BAHS(7,0)8(-3,0)

¥ Tabs( #& & ) it 2T REE-

"solve([ ##¥ st I,[ ¥#k 1), 454 &7 Kz

"expand ([ B3 Ix[ B D 447 BFES -

"load (fourier_elim) ; 45 4 ¥ 4 {77 £ 348 » AL » o

"fourier_elim([ %k ¢ 1, [ %4 1)([ &bk [ R 1), K2 25 -

7.0 TG a2t e Ea=(x, y)Eb=(x. ) > * i N FE ST

(1) a2b= v e

2) a2b X f7

(3) 2% FHcti% Larib=0
(4) X1X2+y1y2=0

(5) x1y2-x2y1=0
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P.64

=~ EIPAR

8. A x s FHa=(x,4) b=(1,2)  Fatb NEHPFL(2,4) R xDEL R ?
(%11) a:[x,4];

(%01) [x,4]

(%12) b:[1, 2];

(%02) [1,2]

(%13) c:[-2, 4];

(%03) [-2,-4]

(%14) solve( [(a.b/b.b)*b=c],[x]);

+18 +18
(God) [, 2 120)

(%i5) solve( [(x+18)/5=01,[x]);
(%05) [x=-18]
% Usolve([ ®#¥ s 1[ ¥ 1), 34 &7 Rz -

9. £d ML, I x+2y-4=0 £ L, : 2x-y+3=0 > e & T £ @ > fz;\
S ard B AL 2x-y+1=0 &2 L, { x-2y+5=0 > £F B R & T Lo R AR

(%11) abs(x+2*y-4)/((172+2/2)M(1/2)) = abs(2*x-y+3)/((2"2+(-1)"2)*(1/2));
(%ol) |2y+x—4| :|y—2x—3|

NG NG

¥ FVF A 2y+x-4=y-2x-3 B¢ y-2X-1=-y42x43 0 FIREF ES E M & T o R R

45 3x+y-1=0 & 4x-2y+4=0

3 Cabs( % ), 4 479 #HE o
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10. ¢ 4w— B3 Aehd w S P(1, 1) # - @9 a® M 255 5 x+2y+2=0
(1) #4225 ch5 4

LA T E RS 2N S x+2y+2=0> ¥ - i F R 2N 5 x+2y+k=0 7 ¥
HAYC2 28N ANE Al x=22t;y=t}~C {x=k-2s;y=s}

(%il) solve([(-2-2*t-k-2*s)/2=1],[k]);

(%01) [k=-2t-2s-4]

(%i12) t:2%1-s;

(%02) 2-s

(%13) expand(k=-2*t-2*s-4);

(%03) k=-8

AL FARZGERE T A2 E 0 T EARD RN A B A x4+2y+2=0 ~ x+2y-8=0
(%14) abs(2-(-8))/sqrt(1°2+212);

(%od) 245

(%15) 2*sqrt(5)*2*sqrt(5);

(%05) 20

I Ae & 20

X Tabs( #iE ), g4 AT HHE -

(2) Fept it A3 HEMATAE M2 frl

Rox2y-8=0 B C B0 A (2, -20 )0 B2 HPLE 25wt wmI P
(1,1)E B 510

(%14) x:z;

(%004) z

(%i5) solve([x+2*y-8=01,[y]);

08|
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-8
(%05) [y=—"75"]

(%16) rootscontract((2*sqrt(5))/sqrt(2));

(%06) V10

(%17) solve([sqrt((1-z)*2+(1-(-(z-8)/2))"2)=sqrt(10)],[z]);
(%07) [2z=0,z=4]

(%i8) z:0

(%08) 0

(%19) [ z , -(z-8)/2];

(%09) [0,4]

(%110) z:4

(%010) 4

(%il1) [ z , -(z-8)/2];

(%011) [4,2]

#-2EP(1,1)2 C(0,4)% » 2 5> 425 ax+by=c
(%112) solve([a+b=4*Db],[a]);

(%012) [a=3b]

FE S S ab=3:1> B & 47N 5 3x+y=c
(%113) solve([3*1+1=c,3*0+4=c],[c]);

solve: dependent equations eliminated: (2)

(%0013) [[c=4]]

#-BEP(1,1)2 C(4,2)% » 2 7> 425 ax+by=c
(%114) solve([a+b=4*a+2*b],[a]);

(%014) [a=_?b]

TEEE S ab=1-30 E A AR G x-3y=c
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(%115) solve([1-3*1=c,4-3*2=c],[c]);
solve: dependent equations eliminated: (2)
(%015) [[c=-2]]

k7 H &R AR L 3x+y=4 87 x-3y=-2

I 4P e L5 - 28 A o 6 A Bk h A Bn s SRR § 5
PP BB E B C o hn B MRS 5] B B deL Blotw 0 29 ABAC &
i3 e A PR NEREE 2L RS RLE L ELS 2T

f‘:z_;lg_\:a APEREFERFERE L S E?

08|
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P.65

- AR

LAcE]  v8- ER Y che £ 2 5 3 il;‘ré"él_P—O)~Q—0)ﬁ7fr':%ﬁi??ré'~§_ 2
(1) 40

(2) BO

(3) Co

(4) DO

_—

(5) EO

2. 2w A(-2,6)"B(-5,2)~C(-1,-1)&2D(2,3)% &#&Ta tw g ENIs
]

(%il) A:[-2,6];

(%ol) [-2,6]

(%i2) B:[-5, 21;

(%02) [-5.2]

(%i3) C:[-1, -1];

(%03) [-1,-1]

(%i4) D:[2, 3];

(%004) [2,3]

(1) AB¥ BC3 4pd 3%
(%i5) if (B-A).(B-C)=c0s(90/180*%p1) then answer=yes else answer=no;

(%05) answer=yes
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(2) ABECDI %3
(%i6) if (B-A).(C-D)=co0s(90/180*%pi) then answer=yes else answer=no;

(%06) answer=no

(3) AC®BDI fp&-2
(%i7) if (A-C).(D-B)=cos(90/180*%pi) then answer=yes else answer=no;

(%07) answer=yes

(4) ACAD 3 #p£3
(%i8) if (C-A).(D-A)=c0s(90/180*%p1) then answer=yes else answer=no;

(%08) answer=no

(5) AD£ CD jp &%

(%19) if (D-A).(D-C)=cos(90/180*%pi) then answer=yes else answer=no;

(%09) answer=yes

¥ b it 2] w54 if (B-A).(B-C)=cos(90/180*%pi) then answer=yes else answer=no- | %] 3
FTdek BEA > > HE R AT answer=yes 0 ERI(FEF 2 2) 0 BE T

ansSwer=no

3.4cH * AABC # » AD £ BC % » £B=30"> £C=40"> T 7% Renp fhip % 5 f 2
(1) AB-AC
(2) AB-BC
(3) BC-AD

_—

(4) AC-BC
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(5) AB-BA

P.66
ERNNE

RERE TP T &\a\zz\b » P a+b¥120-5bEF » RaB bk &

533 AL { x=3+7t;y=2-t }(t 2 FH)E L, ! { x=3+s;y=1-s }(s % F #) %

0 » F cos O g

6. %L 7w §4, ABCD ¥ »E~F & % %2 CDE_BE ¥ 8L > 4o Bl¥77 @ &

ﬁzxﬁ+yﬁ » Fox vy iR

7.¢ 5 A(a,1)*B(3,5)~C(b,3)2D(5,¢c)5 Et%ETs +tw g 3% ABCD 5 %
Ao PlasbrceiE i e ?

(%il) A:[a,1];

(%01) [a,1]

(%i2) B:[3, 51;

(%02) [3,5]

(%i3) C:[b, 3];

(%03) [b,3]

(%i4) D:[5, cl;

(%04) [5,c]

(%i5) solve([(1+3)/2=(5+c)/2],[c]);

(%05) [c=-1]
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Fr BEPpE > RIRNEEEY A FLBT 2
(%16) solve([(a-3)"2+(1-5)"2=(a-5)"2+(1-(-1))*2],[a]);
(%06) [a=1]

(%17) solve([(b-3)"2+(3-5)"2=(b-5)"2+(3-(-1))"2],[b]);
(%07) [b=T]

* A(1,1)~C(7,3)~D(5,-1)

¥ Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

ERR & 21

&aAABCéiMiJﬁPiﬁ;&ﬂjq>éiaiw—%22?:§ﬁ+ﬁ6’ﬁﬂ £ % -

F#o Rtend ~ FH - % EPEAANABC FA R
9. %7 B & L, : 3x+4y-10=0 £2 L, : 4x+3y-11=0 44 & T & 5 3 f2.50

P.67

10, e R b R A B g 808 F A PR AW - B FlE- B
A2 - Fls Rl oBl % > dot Born 0 AN EZFLE BT AR L
4> E PRI FEERPQF AApRALE A FlFI A AFLISH R
6F > |F¥FdAATHFRFEASF X IREEL x> AFEELy:

(1)e #ox ~y % X_ax+by=24 » £ ¥ #Hca b g

Q)FRFSHFT* (X y £7)

BF xry e FG A
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¥-% zFei

2.1 ZEmA

P.71

%4 1 : ABCDEFGH 3 - £ = 48 8 2 » T 7| vt 3 3f X 1 fgeh ?
(1) ERNAE 22 R AB 23— &

2) eRRAE® ¥ A DH * {7

(3) EMAE & ERCGC EA

(4) eRRAE & 3 A FG 24

(5) % AE # % % FH 2 &

P.72

TERY "ABCDE 5 - B =% %7,> ABCD 5 - & >3, Hépw B = £35355 1t =
255 T R 08 R e ?

(1) 240 AD 22 5 &1 AB %> - g

(2) ERAD 22 ®MBC T {7

(3) Es AD 22 s CE 4

(4) ES AE &2 3 51 BC 4

(5) B 4 AE # £ % DC £ 4

P.76

BIRE 2 # L 5 2 w5 %8 ABCD > j878 8 A ¥ & m BCD #d-® 51 AQ % Ao *t
Q. APHMEAQ 2 6 WhF > £3F A0

(%i1) AQ=(2"2-(2/3*sqrt(3))"2)"(1/2);

23/2

(%01) ﬁ
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y , . == 2 2 ,
% Q %= £7,BCD thebws > % Bngxﬁ (5x¥ #E)

P.79
G4E3: - BEE L2 e ABCD ‘2 a iz g s ek & 560 Fcosh

(%11) cosx=((sqrt(3))"2+(sqrt(3))*2-(2)"2)/(2*sqrt(3)*sqrt(3));
(%001) cosx= %

MERY - BEFLEBL 292 HEA, > 2P ABCD i3 Hépw Bz 47
Z 4352 47 K AG ABCD £ fle ABE #7% s g & 6 » &
cos

(%11) cosx=(2"2+(sqrt(3))"2-(sqrt(3))"2)/(2*2*sqrt(3));
_L
(%001) cosx= \/5

P.81

GIRE 4P B8 % B eipTE b RECN B AR e R 0 AT A Y s T R e
TEBER ALS 2% > BRI EN DR P 7

(%11) sqrt(872+1572);

(%o01) 17

SEERY 12w ACBD - @K 122 ehp 3350 B.Q 51 %359 w0 2 A Q
B4 - P E 0T G ABCD » £ Ad I 2 A5 che R4 S 4
Bh 8N AP | FREDET KA H N4 BT e

PR IauBsI il B E?
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P82 ¥ 47 2-1

C AL
1.+ BHE- B=%E2, 29 ABCD 2 - & 335 32K T 75| oRid

i
|t
A
1%
|t
>
w,
il

a9
(1) 2% CD
(2) % BC
(3) 2 CF
(4) ® 4 FA

(5) 4 FB

(1) #4p2end ERL & L RT 7
2) FERL FAaTa EF > P 3R, EETF, gL 2L, TH
(3) %':5 #E’;“ zﬁLl '7]:’ in’:’l”?lm Ej—- HlJ Lll;’l? Lz'\/»‘?%l f’?

4) FAAAREEIML B L2 e ML LE > B L& L,eRTF

3.7 73 Mo B i > R £ 8 Frin ?

(1) %2 RE TG h BhAgi— B> PIAEE RO AT 5 )

(2) = oG - o fhG - FE AL TG TS
3) e wka st BB - FEREY TG LE

4) P AR T B - e wEpmLe > Pt T eRTiF

4. ABCDEFGH % - &£ > # > 2 ¥ AB=12 > BC=4 ~ CG=3 > £ AG ihk

(%il) AC=sqri(12/2+472);
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(%o01) AC=4/10
(%12) AG=sqrt((4*sqrt(10))"2+372);

(%002) AG=13

P.83

R GG T

5. +WeE- BEEZV20E 2 2 R(F - G 3REE 7)) K0 LY B RCOK
(%11) FH=sqrt(sqrt(2)"2+ sqrt(2)"2);

(%01) FH=2

(%12) OC=sqrt(sqrt(2)"2+(2/2)"2);

(%02) OC=+3

6. B i- BHEHL 2= EA, > H¢ ABCD - & =35> Hépw Bz 43515
(D EeLE $t A 6 ABCD #af8 EQ 2 A& ** Q B » k3 EQ L

(%11) CA=sqrt(224272);

(%01) CA=2"

(%i2) EQ=sqrt(2"2-(2*sqrt(2)/2)"2);

(%02) EQ=+2

(2)2% 7% ABE £ )% ADE 7 & & % 6 » f cos@
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22 ZRMA
P.85
BIAE1: L BERETE? - BESHM RDE~F~G & gehiie

X AR A2k 2 * Maxima 248

P.86
ERY D LWALRELE Y - BES AR KD E-F-G & #ehn ik

X ARE A iEZk @ * Maxima 248 %

P.87
l’}ljﬁgz:‘:-‘3‘\_"P(1,2,3)\Q(S,_3,_17)é}j;*§i_2ﬁyd‘:‘JP‘H:”T\E
(%il) PQ=sqrt((5-1)"2+((-3)-2)"2+((-17)-3)"2);

(%o1) PQ=21

EERY 1o wP(2,2,3)Q(1,2,9)5 Ak Y 38 £P0
(%i1) PQ=sqrt((1-(-2))2+((-2)-2)"2+(9-(-3))"2);

(%001) PQ=13

P.88

BI4E3: ¢ aA(2,3,6) B(-1,5,0)~C(4,-3,3)5nfEsm? =8> %M A
ABC 5 %' % & = 27

(%11) AB:sqrt(((-1)-2)"2+(5-3)"2+(0-6)"2);

(%001) 7

(%12) BC:sqrt((4-(-1))"2+((-3)-5)"2+(3-0)"2);
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(%02) T2

(%13) AC:sqrt((4-2)"2+((-3)-3)"2+(3-6)"2);

(%03) 7

(%i4) if sqrt(AB*2+AC"2)= sqrt(BC”2) then answer=yes else answer=no;

(%04) answer=yes

X AB=ACi#EAp% » ¥ B L 2= i@;\/ﬁazw_cz:\/za_cz 1P Az A7 H AL E
e &z &350

X b it 2] w5V if sqrt(ABA2+ACA2)= sqrt(BCA2) then answer=yes else answer=no > | %]
FNA TR B A > H 2% AT answer=yes 0 ER(FEF 2 2) 0 BEET

answer=no

LERY 2 wA(L,-1,6)-B(2,3,2)~C(3,-4,0)5 2%z F? =8 KA
ABC #d 4 i £

(%i1) AB:sqrt((2-1)"2+(3-(-1))"2+(2-6)"2);

(%01) 33

(%i2) BC:sqrt((3-2)"2+((-4)-3)"2+(0-2)"2);

(%02) 36

(%i3) AC:sqrt((3-1)"2+((-4)-(-1)2+(0-6)"2);

(%03) 7

(%i4) compare (AB,BC);

(%04) <

(%i5) compare (AB,AC);

(%05) <

(%16) compare (BC,AC);
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(%06) >
*BC>AC > AB
% lcompare (A #4#.B ##) 44 &7 RA R B Rdd g | Mk

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.89 % 47 2-2
NPT E

1. ABCDEFGH &% FFafe? ch- BE>H  HE ~F ~FA%955-2-3

()& 213 78 8 R %
Q)+ 41 BG 2 AG +hE

X ARE A iEZk @ ¥ Maxima 2485

2. = 4 A(3,4,3) B(6,5,5)~C(5,7,2)5 Bz @® =8 %M AABC &
= &3

(%11) AB=sqrt((6-3)"2+(5-4)"2+(5-3)"2);

(%01) AB=+14

(%12) BC=sqrt((5-6)"2+(7-5)"2+(2-5)"2);

(%02) BC=A14

(%13) AC=sqrt((5-3)"2+(7-4)"2+(2-3)"2);

(%03) AC=+14

308 A A(4,1,-3) B (2,3, 1) 5 BfEZ RS 2 8P 4 x bt - 8o AP=BP
P B R

(%11) solve([sqrt((4-x)"2+(1-0)"2+((-3)-0)"2)=sqrt(((-2)-x)"2+(3-0)"2+(1-0)"2)],[x]);

(%01) V¥ —8x+26 =\/x* +4x+14

(%i2) solve([x"2-8*x+26=x"2+4*x+14],[x]);

(%02) [x=1]

¥ Tsolve([ R4E N 1[ R D), 44 &7 K2 o
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4¢P (2,3,4)5 BEERY - B RT AL E
(1)P B:5| fu 8k O cjEd

(%il) sqrt((2-0)"2+(3-0)"2+(4-0)"2);

(%01) V29

*h20 ks (0,0,0)

(2)P 23] yz T & e
(%i2) sqrt((2-0)"2+(3-3)7\2+(4-4)2);
(%02) 2

*yz o Rdp x AHRA 0y Zz B3 S R(Z PRy &2z Rikipk)

(3)P B3] x %ﬁ‘]&&%’ﬁ:
(%i3) sqrt((2-2)"2+(3-0)"2+(4-0)"2);
(%03) 5

*xphdtg y Zz REZ 00 x B2 L R(ZPEXx BEiAF)

(4) P 2E3] z fhenped
(%0i4) sqrt((2-0)"2+(3-0)"2+(4-4)2);
(%04) 29

*x Pidy x 2y RS 002 B 4 B(E P Bz A F)
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23 ZRwEEEL TR
P.94

BB 1: ®a=(1,3.5 ~ b=(4,-4,2) » Fa+b > a-b# 2a-3b
(%11) a:[1,3,5];

(%01) [1,3,5]

(%12) b:[4,-4,2];

(%02) [4,-4,2]

(%13) a+b;

(%03) [5,-1,7]

(%14 ) a-b;

(%04) [-3,7,3]

(%15) 2*a-3*b;

(%05) [-10,18,4]

MEE Y W a=(3.-2.5) ~ b=(-2.1.3) » K a+2b 2 3a—4b
(%il) a:[3,-2,5];

(%o01) [3,-2,5]

(%i2) b:[-2,1,3];

(%02) [-2,1,3]

(%13) a+2*b;

(%03) [-1,0,11]

(%id) 3*a-4%b;

(%004) [17,-10,3]
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GIBE2: & dra=(1,2,-2) ~ behE R 5 60 F afeb e w0 Fb
(%11) a:[1,2,-2];

(%01) [1,2,-2]

(%12) sqrt(17A2427°2+(-2)2);

(%02) 3

(%13) b=6/3*a;

(%03) b= [2,4,-4]

P.95

HERY 12 wP(6,3,1)Q(1,-8,11):AEzFY 38 R ZMEPOF - B>
¥ PR:RQ=3:2 £ R BEE

(%il) P:[6,-3,1];

(%o01) [6,-3,1]

(%i2) Q:[1,-8,11];

(%02) [1,-8,11]

(%13) R=2/5*(P-Q)+Q);

(%03) R=[3,-6,7]

 ¥]PR:RQ=3:2 "R % %(Q_P)+Q

(%14) R=3/5*(Q-P)+P;

(%004) R=[3,-6,7]
k F]PR:RQ=3:2 >R % g(ﬁnp
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P.96
0 fab¥o

i

BIBE3: ¢ dra=(1,1,2) ~ b=(1,2,-) A » E ok &
(%11) a:[1,1,2];

(%o01) [1,1,2]

(%12) b:[1,-2,-1];

(%02) [1,-2,-1]

(%13) radcan(solve([cos(x/180*%pi)=(a.b)/(((a.a))(1/2)).(((b.b)) (1/2))],[x]));
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%03) [x=120]

% Tsolve([ ##¥* 1, [ ## 1), 44 &7 Kf2 -

 Tradean ([ H3% I x[ B8 D,y HhédatfEs-

P.97

FERY T Ra=2.3,D2b=(5,-3,-Dh% &£ 0
(%11) a:[2,3,1];

(%01) [2,3,1]

(%i2) b:[5,-3,-1];

(%02) [5,-3,-1]

(%13) radcan(solve([cos(x/180*%pi)=(a.b)/(((a.a))(1/2)).(((b.b)) (1/2))],[x]));
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%03) [x=90]

 Tsolve([ ##¥ ¢ 1, [ ##k 1), 44 &7 Kf2 -

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

¥ Tradcan ([ 5% I x [ B8 Do ftirrgEs.

L4 L RE- £ 24> HY AB=3 ~ BC=CG=1> %3 ¥ L RBH L DF P P
g, ¥ /FPB=6 > & cosf

* D AE#5(0,0,0)

(%11) D:[0,0,0];

(%01) [0,0,0]

(%12) F:[1,3,1];

(%02) [1,3,1]

(%i3) H:[0,0,1];

(%03) [0,0,1]

(%14) B:[1,3,0];

(%04) [1,3,0]

(%15) DF:F-D;

(%05) [1,3,1]

(%16) HB:B-H;

(%06) [1,3,-1]

(%17) cosx=( DEHB)/((( DE.DF))*(1/2)).((( HB.HB))*(1/2));
(%07) cosx= %

P.97
HAEARY P LRAE- BEELEE 1224 LFPB=0 5 Fcosf
XD AE#EZ(0,0,0)

(%11) B:[1,1,0];
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(%01) [1,1,0]
(%i2) G:[0,1,1];
(%02) [0,1,1]
(%i3) H:[0,0,1];
(%03) [0,0.1]
(%i4) BH:H-B;
(%04) [-1,-1,1]
(%i5) BG:G-B;
(%05) [-1,0,1]

(%16) cosx=( BH.BG)/((( BH.BH))*(1/2)).((( BG.BG))(1/2));
2
(%06) cosx= ﬁ

BIRE S5 ® dra=(4,52) ~ b=(1,2,2) > Fa hbl WP E I SPE
(%11) a:[4,5,2];

(%01) [4,5,2]

(%12) b:[1,2,2];

(%02) [1,2,2]

(%i13) c:((a.b)/(sqrt(b.b)*2)).b;

(%03) [2,4,4]

(%14) sqrt(c.c);

(%004) 6

ERY L C ra=(1,2,2) ~ b=(2,1,1) » fa b nl WP 2 T WP L

(%il) a:[1,2,2];
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(%01) [1,2,2]

(%i2) b:[2,1,1];

(%02) [2,1,1]

(%i3) c:((a.b)/(sqrt(b.b)*2)).b;
(%03) [2,1,1]

(%i4) sqrt(c.c);

(%o04) 6

P.100
GIAE 6: % vz @ fiox y oz % T X HyH92°=3 R x42y+3z ik L B ¥ R F x+2y+3z

Bt BEF X~y -~z eiE

AR A ik ¢ * Maxima f348 %

BIALT 0 B E 1222 £z @A uw AR S U2 45 P £
SN RS SRR SR RN

X A{E 7 2% i¢ * Maxima jZ483%

P.101
A RY 1 A Xy z ok Ex+2y+22=3 F x4yt ehdo ) B B R E X4y’
ﬁ\/]\fiﬁ%’x\y\zﬁ?fﬁ

AR A=k @ * Maxima f238%
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P.102 ¥ %8 2-3
- A

1. & Fva=(1,2,-1) ~ b=(5,1,4) » F:

(%il) a:[1,2,-1];
(%01) [1,2,-1]
(%i2) b:[5,1,4];

(%02) [5,1,4]

(1) a+b% 2a—b
(%13) n:a+b;
(%03) [6,3,3]
(%14) m:2*a-b;

(%04) [-3,3,-6]

(2) a+b % 2a-b% &

(%15) solve([cos(x/180*%p1)=(n.m)/(n.n)(1/2). (m.m)*(1/2)],[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%05) [x=120]

3 Tsolve([ ##cy * 1,[ #8 1), 4 7 &2

2.2 4wP(1,2,2)~Q(2,-3,5)2 R(4,y,z)s Bthz ¥ =8 2 P-Q R %

ZEER Ry~z
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3. ¢ dwa=(2,1,3) ~ b=(1,-1,2) » Fe B =5y, 0)%a~ bpEi - Ly z

4. ¢« P (1,-3,5)~Q(5,5,1)5 Aafes @Y 38 R LZAEPQL - 8> F
PR:RQ=3:1> &R g

(%il) P:[1,-3,5];

(%o01) [1,-3,5]

(%i12) Q:[5,5,1];

(%02) [5,5,1];

(%i3) R=1/4*(P-Q)+Q;

(%03) R=[4,3,2]

 FIPR:RQ=3:1 'R % i(Q_P)+Q

(%14) R=3/4*(Q-P)+P;

(%004) R=[4,3,2]
* F]PR:RQO=3:1 "R % %(ﬁnp

5.ABCDEFGH % A7 B - B = = k> T 5|t F 55 8 1 feeh ?
(1)D B-A:15(2,0,2)

(2) EC=(2,0,2)

3) | GB | =242

(4) DBLFC

(5) DB{-BF 1% & 5 60°

6. BHEZEY A(1,2,3)B(4,3,1)#C(2,-3,5)5T Fe )= BHE

+D g
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(%il) solve([4-1=2-x],[x]);
(%01) [x=-1]

(%12) solve([3-2=-3-y[,[yD);

(%02) [y=-4]

(%i3) solve([1-3=5-2],[z]);

(%03) [z=7]

kT iTw D BEEL(-1,-4,7)

X Msolve([ ##h s 1,[ ¥ 1), H 4 47 &z -

P.103

S )

7. % dez FHox vy~ 2% B Xy H2°=9 0 K 2x3y+6z chko X B kO] o B4 0%
Rh -+ E@b | EpFadx -y -z &

X ARE A iEZk @ * Maxima 238 %

8. LW EAKEZE? - BREL L6 > > MO H4- TG £ - Be ¥, ABCD
HY B D Awli#e? 8o ¥ FA:AF =211 f:

(1) AD{rAB

(%il1) A:[6,0,3];

(%o01) [6,0,3]

(%i2) B:[6,6,3];

(%02) [6,6,3]

(%13) D:[0,0,3];

(%03) [0,0,3]
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(%14) AD:D-A;
(%04) [_6,0,0]
(%15) AB:B-A;

(%05) [0,6,0]

(2) cos(£DAB) B

(%16) solve([cos(x/180*%pi)=(AB.AD)/( AB. AB)*(1/2). (AD. AD)*(1/2)],[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%06) [x=90]

3 Tsolve([ ##cy * 1,[ 8 1), 4 7 &2
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24 T g Al

P.104

GIRE 1 R BEEP(1,2,3) F Ma=3,-2,1) 52w B hT g 3 RN
(%11) expand(3*(x-1)+(-2)*(y-2)+1*(z-3)=0);

(%o01) z-2y+3x-2=0

% Texpand ([ B8 Ix[ B D4 27BRES

FERY P R EEP(1,0,2)0 F Up=(-1,3,2) 52 % BT g > 450
(%11) expand((-1)*(x-1)+3*(y-0)+2*(z-(-2))=0);
(%01) 2z+3y-x+5=0

¥ Texpand ([ 5% Ix [ B8 Do H4 27BRES -

P.107

MERY P To E 7 4258 5 3x+4y+52=6 > T F|vREE I § i frenn ?
(1) 8:(1,-3,3)Tw E}

(%11) if 3*1+4*(-3)+5%3=6 then answer=yes else answer=no;

(%01) answer=yes

2) B(3,-2,1)Ts E +

(%12) if 3*3+4*(-2)+5%1=6 then answer=yes else answer=no;

(%02) answer=yes

X b it 2] w5V if 3*1+4%(-3)+5%3=06 then answer=yes else answer=no > | %] ;% % 77 4ok
FHoa > > H 2R AT answer=yes (B4 > T g 3 g 2 -8 A TG b)) FR(E

LA o) 5k answer=no (ZbF > T g > 787 287 AT g )
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PIRE 2 FEHP (3,2, 1)feT & x-2y+3z=-4 T {7 T 5 > fg 30
(%il) solve([3-2%2+3*1+d=01,[d]);

(%01) [d=-2]

¥ T g > 4758 5 x-2y+32-2=0

% Psolve([ R#E S 1[ R 1) s 27 R -

MERY P REEP(-2,5,1)frT o x+y4z=2 L (FenT 5 = 750
(%i11) solve([(-2)+5-4*1+d=0],[d]);

(%o0l) [d=1]

T g 3 AR & x+y-4z+1=0

% Psolve([ ##h s 1[ & 1), 44 27 &2 -

P.108

GIAE3: R P(1,-1,2)~Q(2,0,4) R(3,2,5)= ZenT g = fz3¢
(%il) P:[1,-1,2];

(%01) [1,-1,2]

(%12) Q:[2,0,4];

(%02) [2,0,4]

(%i3) R:[3,2,5];

(%03) [3,2,5]
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(%i4) PQ:Q-P;

(%04) [1,1,2]

(%i5) PR:R-P;

(%05) [2,3,3]

(%16) n:[a,b,c];

(%06) [a,b,c]

(%17) n.PQ=0;

(%07T) 2c+b+a=0

(%i8) n.PR=0;

(%08) 3c+3b+2a=0
(%19) expand((%08)-(%07)*2);
(%009) b-c=0
(%i10)solve([b-c=0],[b]):
(%010) [b=c]

(%111)b:c

(%011) ¢

(%112) 2*c+b+a=0;
(%012) 3c+a=0

(%113) solve([3*c+a=0],[a]);
(%0013) [a=-3c]

(%ild) a:-3*c

(%014) 3¢

(%115) [a,b,c]

(%015) [-3¢,c,c]
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(%116) expand((-3)*(x-1)+1*(y-(-1))+1%(z-2)=0);
(%016) z+y-3x+2=0
¥ Texpand ([ B Ix[ B DD Hé47BRES -

3 Tsolve([ &y 1, [ ## 1), 44 &7 Kz -

LERY P REFEP(1,-1,3)~Q(2,1,1)~R(1,3,1)=gehTa > &5
(%il) P:[1,-1,3];

(%01) [1,-1,3]

(%i12) Q:[2,1,1];

(%02) [2,1,1]

(%i3) R:[1,3,1];

(%03) [1,3,1]

(%14) PQ:Q-P;

(%04) [1,2,-2]

(%i5) PR:R-P;

(%05) [0.4,-2]

(%i6) n:[a,b,c];

(%06) [a,b.c]

(%i7) n.PQ=0;

(%07) -2¢+2b+a=0

(%i8) n.PR=0;

(%08) 4b-2c=0

(%i9) expand((%08)-(%07)):;

(%09) 2b-a=0
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(%110)solve([2*b-a=0],[b]);
(%010) [b=7]

(%il1) b:a/2
(%ol1) 5

(%i12) 4b-2¢=0;

(%012) 2a-2c=0

(%i13) solve([2*a-2%c=0],[c]);

(%013) [c=a]

(%i14) c:a

(%014) a

(%i15) [a,b,c]

(%015) [, .a]

(%i16) expand(1#(x-1)}+(1/2)%(y-(-1))+1%(z-3)=0);
(%016) T+3+x=7 =0

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

 Tsolve([ ##¥* 1, [ ##k 1), 44 57 K42 -

P.109
484 Ri@HEP(1,0,0)~Q(0,2,0)~R(0,0,3)= gLcnT g = 4250

(%11) solve([a*1+b*0+c*0=d, a*0+b*2+c*0=d, a*0+b*0+c*3=d],[a,b,c]);

d d
(%ol) [[a=d.b=—c=—]]

(%12) d*x+(d/2)*y+(d/3)*z=d;

(%02) %+%+dx:d

(%13) (1*z)/3+(1*y)/2+1*x=1
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(%03) §+%+x:1

X Tsolve([ %#cE s 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

"LERY P FELEP(3,0,0)-Q(0,4,0) R(0,0,-5)= gt 5 > 4250
(%11) solve([a*3+b*0+c*0=d, a*0+b*4+c*0=d, a*0+b*0+c*(-5)=d],[a,b,c]);

d d d
(%ol) [[a=7:b="c==C]]

(%12) (d/3)*x+(d/4)*y+(-d/5)*z=d;

dz dy dx
-——+—+—=d
(%02) st 13

(%13) -(1*2)/5+(1*y)/4+(1*x)/3=1

(%03) —§+%+§:1

3 Tsolve([ ##cy* 1,[ 8 1), 4 7 &2

P.111

GIRE S5t K T g By x+2y-z=3 fv E; | -x+y-2z=3 eh % &
(%il) nl: [1,2,-1];

(%01) [1,2,-1]

(%i2) n2: [-1,1,-2];

(%02) [-1,1,-2]

(%13) solve([cos(x/180*%pi)=(nl. n2)/(n1.n1)N(1/2). (n2. n2)(1/2)],[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%03) [x=60]

(%14)180 — 60;

(%004) 120
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X%k x 560" @A Ta ki i 6072 120°

3 Tsolve([ ##¥ 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

HERY ¢ £5 T 5 By x+y-2z=5 fr By | x+3y+2z=4 % &
(%il) nl: [1,1,-2];

(%o01) [1,1,-2]

(%i2) n2: [1,3,2];

(%02) [1,3,2]

(%13) solve([cos(x/180*%pi)=(n1.n2)/(n1.n1)*(1/2). (n2. n2)(1/2)],[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%03) [x=90]

(%14)180 — 90;

(%04) 90

kA dkx 290 w@ma Taw ki L 907

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

P.113

GIAE 6 ¢ REL(1,2,3)F]T 6 2x+3y-6z=11 Fpedt
(%il) abs(2#1+3%2-6%3-11)/sqrt(2°2+3/2+(-6)"2);
(%01) 3

¥ Tabs( #fiE ), 14 2@ 4E -
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LERY ¢ RB(3,2,-1)FF 6 x-2y-22=T7 e
(%il) abs(1#3-2#2-2%(-1)-7)/sqrt(1/2+(-2)*2+(-2)"2);
(%01) 2

X Tabs( #cfE ), g4 278 HE -

P.114

AT KA T FI G Bt 6x-2y-3z=1 fr By ¢ 6x-2y-3z =15 et
(%i1) abs(1-15)/sqri(6°2+(-2)"2+(-3)"2);

(%01) 2

X Tabs( % ), 4 278 HE -

MAERY o TR TG By 2x-2y-z=1 v By : 2x-2y-z=k R 2 0 Rk ehiE
(%11) load (fourier_elim);
(%01)C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(1-k)/sqrt(22+(-2)"2+(-1)"2)=21,[k]);

(%02) |[k=7] or [k=-5]

% Mabs( #& & ) it 2T REE-

% Tload (fourier_elim) | 454 P 173 £ 53-8 » AL > o

3% Tfourier_elim([ %k ¢ 1, [ %4 1)([ &bk L[ R 1), K7 25 -
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P.115 |¥ %7 2-4
- A

1. T& B &3 4258 5 x+y+z=3 > T 7R 4ot

ﬁ
m
5

(1) 2(2,1,0)&E}

2) #w&(1,1,2)5 Ete- Bizw &
(3) FIZ-F| E cnjedp 5 V3

4) T® x+y-z=3 fcE L {7

(5) T® x+y+2z=0 v E &%

2. REEBP(1,2,3) ¥ n=(2,-1,4) 5 2w £ enT G > 25t
(%11) expand(2#(x-1)+(-1)*(y-(-2))+4*(z-3)=0);
(%01) 4z-y+2x-16=0

 Texpand ([ B3¢ Ix [ B D s 27BREN -

3. KB P(4,3,-1)Q(1,3,2) R(-1,1,3)= ZehT g = fz5¢
(%il) P:[4,3,-1];

(%01) [4,3,-1]

(%i12) Q:[1,3,2];

(%02) [1,3,2]

(%i3) R:[-1,1,3];

(%03) [-1,1,3]

(%14) PQ:Q-P;

(%04) [-3.0,3]

(%15) PR:R-P;
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(%05) [-5,-2,4]

(%16) n:[a,b,c];

(%06) [a,b,c]

(%17) n.PQ=0;

(%07) 3c-3a=0

(%18) n.PR=0;

(%08) 4c-2b-5a=0
(%19)solve([3*c-3*a=0],[a]);
(%09) [a=c]

(%110) a:c

(%010) ¢

(%111) 4*c-2*b-5*a=0;
(%011) -c-2b=0

(%112) solve([-c-2*b=0],[b]);

(%012) [b=7 ]

(%i13) bi-c/2
(%013) —%

(%114) [a,b,c]

c

(%0014) [C’_E ,C]

(%i15) expand(1#(x-4)-(1/2)*(y-3)+1%(z-(-1))=0);
(%ol5) z=2+x=>=0
¥ Texpand ([ B3¢ Ix [ B D it 27BmES -

3 Tsolve([ ##c¥ * 1,[ 8 1), 4 7 &2
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4. Fi T 5 x+4y-z=3 v x-y=3 0% &

(%il) nl: [1,4,-1];

(%01) [1,4,-1]

(%i2) n2: 1, -1,0];

(%02) 1, -1,0]

(%13) solve([cos(x/180*%pi)=(nl. n2)/(n1.n1)N(1/2). (n2. n2)(1/2)],[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.
Some solutions will be lost.

(%03) [x=120]

(%14)180 — 120;

(%04) 60

XA 4d x5 1207 #&A To 24 5 6072 1207

3 Tsolve([ ##cy * 1,[ 8 1), 4 7 &2

5. FKBE(2,-3,-1)3] T 6 3x-y-2z43=0 B

(%il) abs(3%2-1%(-3)-2%(-1)+3)/sqrt(372+(-1) 2+(-2)"2);
(%01) V14

% Mabs( e ) 4 2 78§

6. Fa L 7T G B 2x+y+2z=-3 {v E; : 2x+y+22=9 it
(%11) abs(-3-9)/sqrt(2"2+1/2+272);

(%01) 4

% Mabs( #cie ), dp 4 A F R $HE -
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S )
7.0 iRz Y e 8(0,0,0) 0 (1,2,3)~(2,3, D#(1,1,a)% %6 - fa

7\ P
218

(%il) P:[0,0,0];

(%01) [0,0,0]

(%i12) Q:[1,2,3];

(%02) [1,2, 3]

(%i3) R:[2,3,1];

(%03) [2,3,1]

(%14) PQ:Q-P;

(%04) [1,2,3]

(%i5) PR:R-P;

(%05) [2.,3.1]

(%i6) n:[a,b,c];

(%06) [a.b.c]

(%i7) n.PQ=0;

(%07) 3c+2b+a=0

(%i8) n.PR=0;

(%08) c+3b+2a=0

(%i9) expand((%08)*2-(%09));
(%09) 5c+b=0
(%i10)solve([5*c+b=0],[b]);
(%010) [b=-5¢]

(%111) b:-5*%c
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(%011) -5¢

(%112) 3*c+2*b+a=0;

(%012) a-7¢=0

(%113) solve([a-7*c=0],[a]);

(%0013) [a=T*c]

(%114) a:7*c

(%014) Tc

(%115) [a,b,c]

(%015) [7c,-5¢,c]

(%i16) expand(7*(x-0)-5*(y-0)+1%(z-0)=0);
(%016) z-5y+7x=0

(%117) solve([a-5*1+7*1=0],[a]);

(%017) [a=-2]

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

3 Tsolve([ ##cy 1, [ #8 1), 4 7 &2

8. wAfkzFY > e wTd EWiE(2,0,0)~(0,1,0)~(0,0,1)=8> &
(1) E 9> fg5¢
(%11) solve([a*2+b*0+c*0=d,a*0+b*1+c*0=d, a*0+b*0+c*1=d],[a,b,c]);
d
(%01) [[a=5 d,b=d,c=d]]

(%12) (d2)*x+d*y+d*z=d;
(%02) dz+dy+% =d

(%13) 1*z+1*y+(1/2)*x=1

(%03) z+y+§=1
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3 Tsolve([ ##cy* 1,[ ®#4# 1), 4 7 &2

(2) mE(0,0,0)3 E chiedg

(%i4) abs(1#0+1*0+(1/2)*0-1)/sqrt(1°2+1°2+(1/2)"2);
2

(%004) 3

3 Cabs( % ), 4 479 HE -

P.115
9. e T g EXLERP(2,1,-1)F 8- L5 E|12x+y-z=3 fr E; 1 x+2y+2z=0 $5&- % >

K E e fg 5t

10. ez @9 3 - B> 8 ABCD-EFGH' £ ¥ - 5 EFGH #f T 6 > fg5¢
5 X-2y+2z=3 > F AR E(5,-2,3) &
(1) & = > 8 end ABCD #7 feend 5 = 4250

(2) = = R &
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2-5 ZRESRS £

P.118

BIRE 1 ¢ 4rE ML AEEA(2,1,3) B(4,2,1) KL gl

(%il) A:[2,1,-3];

(%o01) [2,1,-3];

(%i2) B:[4,2,1];

(%02) [4,2,1]

(%i3) AB=B-A

(%03) AB=[2,1,4]

*L il B2 AP AB=QLY) L Leh- B> 5 8o %8 2850 5 L {x=242; y=2+t ;

z=-3+4t }

P.119

FERY e B MLAERA(3,4,1) P v=(1,2,3)5Leh- B3 wwmd s KL
ZEE = 3

*L i B8 A> P v=>23) % Len- B> w oo @l 80 5 L {x=-3+t; y=4+42t;

z=1+3t }

P.120

BIAE2: ¢ B MLEWERP(2,1,3) Q(3,2,1) &L g o5
(%il) P:[2,1,3];

(%01) [2,1,3];

(%i12) Q:[3,-2,1];

(%02) [3,-2,1]
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(%i3) PQ=Q-P
(%03) PQ=[1,-3,-2]

XL @8 P> 2 PO=(L-3-) 4 Lin- B oo 8 > el #4000 658 %
x=2 _y-1_z-3
1 3 2

L:

LTERY P ° wERLEEHP(4,-2,-3)~Q(1,0,1) KL gHF" b5
(%11) P:[4,-2,-3];

(%01) [4,-2,-3];

(%12) Q:[1,0,11];

(%02) [1,0,1]

(%i3) PQ=Q-P

(%03) PQ=[-3,2,4]

XL BB P> ¥ PO=(324) 3% Leh- B2 oo d o #4065 %

x—4 y+2 z43

L: = =
-3 2 4

B4E 3 1 Fod T o 3x+2y+z=4 fv x+2y+3z=-4 L M L 2

(\x
\\?’;r
)

(%il) A:3*x+2%y+z=4;
(%01) 3x+2y+z=4
(%i2) B:x+2%y+3%7=-4;
(%02) X+2y+3z=-4
(%i3) A-B;

(%03) 2x-22=8

(%i4) Q:[x,y,z]

(%04) [x,y,z]
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(%15) solve([2*x-2*z=-5],[x]);
(%05) [x=z+4]

(%16) x:z+4;

(%06) z+4

(%17) solve([x+2*y+3*z=-4],[y]);
(%07) [y=-2z-4]

(%18) y:-2*z-4;

(%08) -2z-4

(%19) Q;

(%09) [z+4,-22-4,7]

£ oz=t

(%110) z:t;

(%010) t

(%i11) [z+4,-2%z-4,7];

(%011) [t+4,-2t-4,t]

*L 2. 48t 5 { x=4+t; y=-4-2t; z=t }

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

P.121

MEE Y 0 RS TG x+y-22=4 o 3x+2y+z=4 hR ML 2 F N

(\x

(%11) A:x+y-2%z=4;
(%01) -2z+y+x=4
(%12) B:3*x+2*y+z=4;

(%02) z+2y+3x=4
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(%13) expand(2*A-B);
(%03) -5z-x=4

(%14) Q:[x,y,z];

(%04) [X,y,7]

(%15) solve([-5*z-x=4],[x]);
(%05) [x=-52-4]

(%16) x: -5*z-4;

(%06) -52-4

(%17) solve([Al,ly]);

(%07) [y=T7z+8]

(%18) y: T*z+8;

(%08) 72+8

(%19) Q;

(%09) [-52z-4,72+8,7]

£ z=t

(%110) z:t;

(%010) t

(%i11) [-5%z-4,7*z+8,z];
(%011) [-5t-4,7t+8,t]

xL 2. %8st 5 { x=-4-5t; y=8+7t; z=t }
¥ Texpand ([ B Ix[ BE& DD Hé47BRES -

% Tsolve([ ®##¥E 1,[ %8 1), 44 #7 £f2 -
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P.122

P4 RBP(3,2,6)HE ML T2 I ey

(%il) Q:[-142%1,2%,2-3%1];
(%01) [2t-1,2t,2-3]

(%i2) P:[3,2.,6];

(%02) [3,2,6]

(%13) PQ:Q-P;

(%03) [2t-4,2t-2,-3t-4]
(%i4) n: [2,2,-3];

(%04) [2,2,-3]

(%i5) solve([PQ.n=01,[t]);
(%05) [t=0]

(%i6) t:0;

(%06) 0

(%17) [2%t-4,2%1-2,-3%t-4];
(%07) [-4,-2,-4]

(%i8) PQ: [-4,-2,-41;
(%08) [-4,-2,-4]

LI AL e

(%19) sqrt(PQ.PQ);

(%09) 6

% Usolve([ ##c®* 1[ #%& 1), 4 &7 K2 -
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P.123

%iﬁﬁ=z£L:35=”f=?j’%m<ulfzm@ﬁauﬁ

()P 83 8 8 L ek &_

(%11) Q:[5+2%*t,6-3%t,3-2%t];
(%01) [2t+5,6-3t,3-2t]

(%i12) P:[1,1,-2];

(%02) [1,1,-2]

(%i3) PQ:Q-P;

(%03) [2t+4,5-3t,5-2t]

(%14) n: [2, -3,-2];

(%04) [2, -3,-2]

(%15) solve([PQ.n=0],[t]);
(%05) [t=1]

(%16) t:1;

(%06) 1

(%17) Q=[5+2%t,6-3*t,3-2%*t];
(%07) Q=[7,3,1]

% Tsolve([ K 11 R4 1), 4 £ 47 £f2 -

Q)P 2| & 4 L enjed
(%i8) PQ:[6,2,3];

(%08) [6,2,3]

(%19) sqrt(PQ.PQ);
(%09) 7

@ 08|
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., N cox-1 +1 z-3 cx=2 y=2 z4+1 . .
i4) A 5 . .‘T'\lf_& T f’ffﬁ L . x = Y = ["L . = = mﬁf_”"
il '3 = Il 3 2 2 At

~Lys®ty-8P(1,-1,3)

(%i1) P:[1,-1,3];

(%o01) [1,-1,3]

d PER- £ MPQ L, QE:
(%12) Q:[2+3*t,2+2%t,-1-2%t];

(%02) [3t+2,2t+2,-2t-1]

(%13) PQ:Q-P;

(%03) [3t+1,2t+3,-2t-4]

22 % m &

(%i4) n2: [3, 2,-2];

(%04) (3, 2,-2]

(%15) solve([PQ.n2=01,[t]);

(%05) [t=-1]

(%16) t:-1;

(%06) -1

(%i7) PQ:[3*t+1,2%t+3,-2%t-4];

(%07) [-2,1,-2]

(%18) sqrt(PQ.PQ);

(%08) 3

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -
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P.124

HERY (xS TFML x_—21:y3—lzz-;2er2: x;5:y__36zz__23 SRE 3

P~L 8- 8P(1,1,-2)

(%il) P:[1,1,-2];

(%01) [1,1,-2]

d PER- £F PQ 2 [ QE:
(%12) Q:[5+2%,6-3%,3-2%t];

(%02) [2t+5,6-3,3-2t]

(%13) PQ:Q-P;

(%03) [2t+4,5-3,5-2t]

L2 %% g

(%i4) n2: [2, -3,-2];

(%04) [2,-3,2]

(%i5) solve([PQ.n2=01,t]);

(%05) [t=1]

(%i6) t:1;

(%06) 1

(%i7) PQ: [2%t+4,5-3%1,5-2%t];

(%07) [6,2.,3]

(%i8) sqrt(PQ.PQ);

(%08) 7

% Usolve([ ®#¥ 1[ 8 1), 34 &7 Rz -
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7 Z+3 . x+3 y+8 Z+8
v L, = Bl 2 1L
4 - f 2 3 1 LR

dREP P AL 2 M BN T B AT (H P s 5 IR

IR 6 : Az mL

(%i1) L1:[4%s+7,-s,2%s-3];

(%01) [4s+7,-s,25-3]

d 3P VAL 2 AT B4 D (HP R R
(%i12) L2:[2%t-3,3*t-8,t-8];

(%02) [2t-3,3t-8,t-8]

(%13) solve([4*s+T7=2%t-3,-s=3*t-8],[t,s]);

(%03) [[t=3,s=-1]]

(%014) 1:3;

(%004) 3

(%15) s:-1;

(%05) -1

(%i16) if 2*s-3= t-8 then answer=yes else answer=no;
(%06) answer=yes

(%i7)L1:[4%s+7,-8,2%s-3];

(%07) [3,1,-3]

(%i8)L2:[2%t-3,3*t-8,t-8];

(%08) [3,19_5]

X ] %] ;% if 2*5-3= (-8 then answer=yes else answer=no *» #-t~s & » I 2§ F 2 & 2|
Bl ATdAek BEEE A s H ST answer=yes > FR[(EEA 2 ) B R T
answer=no

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.125
x+1 y-=2

'ﬁ:i»gﬁ“ : ;f‘* 53;1[41 : T:—ZZLI?TLZ: x-;S Y 41 ZI_IQK‘?V f'iﬁ»?’”’“ﬁ

4R T AL 2 S R T BT (P s B K
(%i1) L1:[2%s-1,-2%s+2,-s];

(%01) [2s-1,2-2s,-5]

dAER ALy Z B RS T RS AeT (R SR
(%12) L2:[ t-3,-4%t+1,t+1];

(%02) [t-3,1-4t,t+1]

(%13) solve([2*s-1=t-3, -2%s =-4*t+1],[t,s]);

(%03) [[ =5 5=7 ]

(%14 ) t:-1/3;

(%004) -

(%15) s:-7/6;
7

(%05) 3

(%i6) if -s = t+1 then answer=yes else answer=no;

(%06) answer=no

* Z| %] 3¢ if 2*s-3= t-8 then answer=yes else answer=no * #-t~s & » I Z|¥F§_F # & 2|
Bl A qdek EEa s o H AKX KT answer=yes 0 FR[(FEF 2 2) BER AT
answer=no

L LA x By BafEh 2 B3 r y BELARE > KA MREILE X T

P83 LTE ol Ly R BAR

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7 £f2 -
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P.126
x+1 y-2 z

BALT ¢ R AL S e L, x-3_y-l_z

SdmE R
kE oML E LA PR 2L Q%
Pgbiif (27 s 35 #)
(%11) P:[2%s-1,-2%s+2,-s];
(%01) [2s-1,2-2s,-5]
QELAt:(HY tifik)
(%12) Q:[ t+3,-4*t+1,t+1];
(%02) [t-3,1-4t,t+1]
(%13) PQ:Q-P;
(%03) [t-25+4,-4t+2s-1,t+s+1]
POREIEMRML B 1,2 3w ol
(%i14) n1:[2,-2,-1];
(%04) [2,-2,-1]
(%15) n2:[1,-4,1];
(%05) [1,-4,1]
(%16) expand(PQ. n1=0);
(%06) 9t-9s+9=0
(%17) expand(PQ. n2=0);
(%07) 18t-9s+9=0
(%18) solve([9*t-9*s+9=0, 18*t-9*s+9=0],[s,t]);
(%08) [[s=1,t=0]]

(%19) s:1:t:0;
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(%09)1

(%010) 0

(%i11) P:[2%s-1,-2%5+2,5];
(%011) [1,0,-1]

(%i12) Q:[ t+3,-4*t+1,t+1];
(%012) [3,1,1]
(%i13)PQ:Q-P;

(%013) [2,1,2]

(%i14) sqrt(PQ. PQ):
(%014) 3

% Msolve([ ##cl 3 I[ %% 1), 44 &7 &3 -

¥ Texpand ([ B3¢ Ix [ B D it 27BmEN -

I;ii}ﬁiai A }FE%QLI: x;Szy_SZZ_ erZ: x:lz)’—IZZZ—llg\ﬁ ﬁ%ﬁ,&"]‘éﬂ’ T\

HoLmEE
KRR LE LA PR 2L Q%
PRbaih: (279 s i F#0
(%11) P:[2*s+3,-3%s+3,2*%s+7];
(%01) [25+3,3-35,25+7]
QA (HY t 5 Fi#)
(%12) Q:[ 4%t-1,- t+2,-t+1];
(%02) [4t-1,2-t,1-]
(%13) PQ:Q-P;

(%03) [4t-25-4,-t+35s-1,-t-25-6]
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POREAE ML B L2 3 5 b § 308
(%i14) n1:[2,-3,2];

(%04) [2,-3,2]

(%15) n2:[4,-1,-1];

(%05) [4,-1,-1]

(%16) expand(PQ. n1=0);

(%06) 9t-17s-17=0

(%17) expand(PQ. n2=0);

(%0T) 18t-9s-9=0

(%18) solve([9*t-17*s-17=0, 18*t-9*s-9=0],[s,t]);
(%08) [[s=-1,t=0]]

(%19) s: -1;t:0;

(%09) -1

(%010) 0

(%111) P:[2%s+3,-3%s+3,2%s+7];

(%011) [1,6,5]

(%112) Q:[ 4%t-1,- t+2,-t+1];

(%012) [-1,2,1]

(%113)PQ:Q-P;

(%013) [-2,-4,-4]

(%i14) sqrt(PQ. PQ);

(%014) 6

% Usolve([ By 1,[ #%& 1), 44 &7 K2

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& D Hé47BRES -
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P.127
GIAE8 1 ¢ T g E e 4258 5 2x-y+32=3 > 3% T A EME TG E fp )
1

L1:x :y—2:z—3\L2.x—1:y—2:z—3

3 3 1 T3 3 -1

(1) kg PxlLylzDEERL & Ts Echeghi (27 s 3§ ¥
(%11) P:[3*s+1,3*s+2,s+3];
(%01) [35+1,35+2,5+3]

(%i12) E:2*x1-y143%21=3;

(%02) 3z1-y1+2x1=3

(%13) x1:3*s+1;y1:3%s4+2;21:543;
(%03) 3*s+1

(%004) 3*s+2

(%05) s+3

(%16) solve([E],[s]);

(%06) [s=-1]

(%17) s:-1;

(%07) -1

(%18) P:[3*s+1,3%s4+2,s+3];

(%08) [-2,-1,2]

(2) B POLY2)TE ML 2 L5 Bt g (17 (h R 12220

(%19) P:[3*t+1,3*t+2,-t+3];
(%09) [3t+1,3t+2,3-t]
(%010) E:2*x2-y2+3%*72=3;

(%010) 3z2-y2+2x2=3
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(%111) x2:3%t+1;y2:3%t+2;22:-t43;

(%011) 3t+1

(%012) 3t4+2

(%013) 3-t

(%i114) solve([E],[t]);

(%014) []

X[N& T &3 ZERLyfcT s B4 4p (T F)

3 Tsolve([ &y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

P.128
HERY 2T g E 4250 5 2x-y+3z=3 > HHE ML x;3:§:Z_Jr1155:u‘;, E

4R 2 1)
HEPXyYyDEERLE TG Echagh (7 s 5§ #0)
(%11) P:[3*s+3,3%s,-s-1];
(%01) [3s+3,3s,-5-1]

(%12) E:2*x-y+3%*z=3;
(%02) 3z-y+2x=3

(%13) x: 3*s+3;y: 3*s;7: -s-1;
(%03) 3s+3

(%04) 3s

(%05) -s-1

(%16) solve([E],[s]);

(%06) [s=s]

X[s=s]& T ZRfF > =wEML ATe E+F (L)
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% Usolve([ By 1[ #%& 1), 44 &7 K2 -

PAEY S RE FRP(-1L1,5) R ML T2t g B2 st

HEQO,12)AE ML ¢ - g
(%i1) Q:[ 0,1,2];

(%01)[0,1,2]

viLih- BB

(%i12) v:[1,1,-5];

(%02) [1,1,-5]

(%13) P: [-1,1,5];

(%03) [-1,1,5]

(%i14) PQ:Q-P;

(%04) [1,0,-3]

un=@bc)s Tq Ehiza 8 5 P nrv ~ POsad
(%15) n:[a,b,c];

(%05) [a,b,c]

(%16) expand(PQ.n=0);

(%06) a-3¢c=0

(%17) expand(v.n=0);

(%07) -5¢c+b+a=0

(%18) solve([a-3*c=0],[a]);
(%08) [a=3c]

(%19) a:3*c;

(%09) 3¢
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(%110) solve([-5*c+b+a=0],[b]);

(%010) [b=2c]

(%111) b:2%*c;

(%011) 2¢

(%112) n:[a,b,c];

(%012) [3c,2¢,c]

d b vaen=c32D) > *GQ2 )i TH Eth- 2% 8 > x PBaTsE}
(%113) expand(3*(x-(-1))+2*(y-1)+1*(z-5)=0);

(%013) z+2y+3x-4=0

3 Tsolve([ ##c¥* 1,[ #8 1), 4 7 &2

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

P.129
CERY DR FHP(1.2.3)frE ML 22 2t 5 B e g

KEQBOLONEEMRL b - g
(%i1l) Q:[3,0,1];

(%01) [3,0,1]

VI L - B e B

(%i2) vi[2,1,-1];

(%02) [2,1,-1]

(%i3) P: [1,2,3];

(%03) [1,2,3]

(%14) PQ:Q-P;

(%04) [2,-2,-2]
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dn=(abc) s Tq Echigmd 5 P nsv ~ POsod 3

(%15) n:[a,b,c];

(%05) [a,b,c]

(%16) expand(PQ.n=0);
(%06) -2¢-2b+2a=0
(%17) expand(v.n=0);
(%07) -c+b+2a=0

(%18) solve([-2¢c-2b+2a=0, -c+b+2a=0],[a,b]);

(“o8) [[a=5 b==51]

(%19) a:(2*¢)/3;
2c
(%09) E)

(%111) b: -c/3;
(%ol1) —%

(%112) n:[a,b,c];
2c ¢
(%012) [, =3 ]

- 2c ¢

d v aen=[—, =] 57?%(2,—1,3):%&@ E - ;

3’3

(%113) expand(2#(x-1)+(-1)*(y-2)+3*(z-3)=0);

(%013) 3z-y+2x-9=0

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

ztrf;"il_”v‘ Pf‘—zx!:»fft:"\i E,_"

3 Tsolve([ ##c¥* 1,[ #8 1), 4 7 &2

¥ Texpand ([ 5% Ix[ B Do Hhéd47ER

P

B

';\'-o
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P.130 |¥ 48 2-5
A LN
LeﬁLmﬁﬁmeW;ité”j’ PR K ik B RN ?

() &(1,
(2) 8(0,0,0)%&L ¢

2,3) L}

3) =

4) % 8(2,4,6)5 Leh- B> %o

(5) {x=2+t; y=2t ; z=-3t}(t % F #) »

£(1,2,3)5Le- B3 md

L gt

2. FEEE-ACL,S,-3)fr B (3,4, 1)E sz S8t &40 65

(1) Z#s
(%11) A:[1,5,-3];
(%o01) [1,5,-3];
(%12) B:[3,4,1];
(%02) [3,4,1]
(%13) AB=B-A

(%03) AB=[2,-1,4]

LB A Y AB=Q-LH) L Leh- B o i

7=-3+4t }

(2) S b

YL i iBB A » AB=Q2—-14) % Lef- B> o B

I x—lz y=5 _ z+3
2 -1 4

te B f¥csN 5 L {x=1+2t; y=5-t;

B R S
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3. A TG x+2y+32=2 fr 3x+2y+z=2 2 M2 AL b 3

4, £aF T FHL, x—3:y+4:z+6er2: x__lzizizﬁvﬁggg;
2 2 -1 -2 =2 1

PoLi - B P(3,4,6)

(%i1) P:[3,-4,-6];

(%o01) [3,-4,-6]

d PRER- 3 SPQ 2 L Q!
(%12) Q:[1-2%t, -2%t,-2+t];

(%02) [1-2t,-2t,t-2]

(%i3) PQ:Q-P;

(%03) [-2t-2,4-2t,t+4]

L% %% 8

(%i4) n2: [-2, -2,1];

(%04) [-2,-2,1]

(%i5) solve([PQ.n2=01,[t]);

(%05) [t=0]

(%i6) t:0;

(%06) 0

(%i7) PQ= [-2%t-2,4-2%t,t+4];

(%07) [-2.4.4]

(%i18) sqrt(PQ.PQ);

(%08) 6

% Psolve([ ##h s 1[ & 1), 44 27 &2 -
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5 hadad AL, x;2:y+11 z- Serz, E:ﬁ:ﬂﬁaag‘p@%

dAP T AL 2 S AT R AT (B s 5 R k)
(%il) L1:[4%s+2,-s-1,2%s+3];

(%01) [4s+2,-s-1,25+3]

dHP P L2 HFE G T BT (HPtERK)
(%12) L2:[2%t,3%t+3,t+2];

(%02) [2t,3t+3,t+2]

(%13) solve([4*s+2=2%t,-s-1=3*t+3],[t,s]);

(%03) [[t=-1,s=-1]]

(%014) t:-1; s:-1;

(%04) -1

(%05) -1

(%16) if 2*s+3= t+2 then answer=yes else answer=no;

(%06) answer=yes

(%i17) L1:[4%s+2,-s-1,2%s+3];

(%07) [-2,0,1]

(%18) L2:[2%t,3*t+3,t+2];

(%08) [-2,0,1]

* | 8] 3¢ if 2%¢-3= t-8 then answer=yes else answer=no > #-t~s & » I F|¥7§_F 2 & 2|
B A Tdek B 2 > H 2% AT answersyes 0 FR(F 5L 2 ) BEET
answer=no

X Msolve([ BB 1,[ 8% 1), H 4 47 &z -

08|
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kE oML E LA PR 2L Q%
Pghiif (27 s 35 #)

(%11) P:[4*s+11,-3%s-5,-s-7];

(%01) [4s+11,-35-5,-5-7]

QELAt:(HY tifik

(%12) Q:[ 3*t-5,-4*t+4,-2*t+6];

(%02) [3t-5,4-41,6-2t]

(%13) PQ:Q-P;

(%03) [3t-4s-16,-4t43549,-2t+s+13]
POREAEML 21,2 > v g5 3
(%i4) nl:[4,-3,-1];

(%04) [4,-3,-1]

(%15) n2:[3,-4,-2];

(%05) [3,-4,-2]

(%16) expand(PQ.n1=0);

(%06) 26t-26s-104=0

(%17) expand(PQ. n2=0);

(%0T) 29t-26s-110=0

(%18) solve([26*t-26*s-104=0, 29*t-26*s-110=0],[s.t]);
(%08) [[s=-2,t=2]]

(%19) s:-2;t:2;

(%09)-2

(%010) 2
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(%ill) P:[2%s-1,-2%s+2,-s];
(%011) [-5,6,2]

(%i12) Q:[ t+3,-4%t+1,t+1];

(%012) [5,-7,3]

(%i13) PQ:[3*t-4%5-16,-4%1+3*s+9,-2%t+s+13];

(%013) [-2,-5,7]

(%i14) sqrt(PQ. PQ);

(%014) V78

¥ Tsolve([ $#E N 1,[ %k 1), $ 4 27 kfE

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& D Hé47BRES -

P.131
S Y LR

7.

'F_*
=L

|

iRz F P 5 - Br =>4 ABCD-EFGH » 2 # - 5 EFGH #7 0T 6 = 4230
5Xx-2y422=3 0 ® ABAWE(5,-2,6) &

() E 23 4%

(2) E 4 AE sfit 6] 3%

8. ke zoApriMmL: x;3=y;2=Z_llf““L2‘ xf:yfz:z;ﬁjiﬁ' A

X Twmzw® 2(a,b,c) & » Lj(2a+2b-c=0)¥? L,( a+b+2c=0) > F I} a:b:c

L3 P F abic &7 2[ab,c]

(%11)[a,b,c]=[determinant(matrix([2,-1],[1,2])),determinant(matrix([-1,2],[2,1])),determin
ant(matrix([2,2],[1,1]))];

(%01) [a,b,c]=[5,-5,0]
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b 5218 abie=1:-1:0 » #-L; F - 8:(3,-2,1)& L, - 8(3,-2,1)%F » x-y+k=0
(%12) x:3; y:-2;

(%02) 3

(%03) -2

(%14) solve([x-y+k=0],[k]);

(%004) [k=-5]

9. &R RHIMA FHLEA LA GO REA PR WA - F RS B0,
0,2) % (5,8,3) #éH ¥ - %
E=l (U

(1) §asp > 3 FELELTE?

— g Ekd B.(0,7,a) T T xHh e A LKA BRI L(x,7,2)

ERA D B(0,7,a) ip T FxghS e s

(%il) P:[0,0,2];
(%01) [0,0,2]

(%i12) Q:[5.8,3];

(%02) [5.8,3]

(%13) PQ:Q-P;

(%03) [5.8,1]

S e B Sl (56,86,16) > 3% A k% BE L (045,048t 2+11)

(%14) solve([0+8*t=T],[t]);
(%04) [t=x ]

(%15) x:5*(7/8);
35
(%05) ry

(%16) a:2+(7/8);

@ 08|
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23
(%006) —
8
GEFEESE Ry SRS TR

(%17) [x,7,a];
35 23

(%07) [§,7,§]
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26 - = fRE
P.132
l,}lj‘&g 1 : lg_g_l;;i’: 7

N
@
N
! -—
v
‘:2,1%
=H{
! -—
-
7
i)
[N
BN
=
=
14
>4
=
Vg
<
q
x
59
in}
picd
s
a
b
=&

PE RS- F AT AR A A B RHAR U T Lok

S -F T AF m,?u—&;r S ERCEE) LR A S R A

KHFFx =7 ZFFy T

(%i1) solve([x+100=2%(y-100),y+100=3*(x-100)],[x,y]);
(%o01) [[x=220,y=260]]

XA E 220 27 0 BAFE 260 2 7

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7572

P.133

FERY A fed 2 fed £ 100 4 > RXFE T PR R0 - F AR A
Sfow E Avg Z ApARER 0 ol fow = Avg - REAREE 0 B < fow Bl fow 4
WAk 5

‘:‘;{—’:‘frﬁé’ X A /Jér'rr‘lg y A

(%11) solve([x+y=100,3*x+(1/3)*y=100],[x,y]);

(%o01) [[x=25,y=T75]]

¥ < fow 25 X o [ fow TS5 A

X Msolve([ BB 1,[ 8% 1), H 4 47 &z -
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P.134

A2 fge R g e > F P S 1280100 EEAEEERSVE 3B A
Bieua i lBE6~ 2RI~ -3BIS~> Xpfps cdld-7 "
REE 550 £fa > 531 ~ [ #ERFMEE 1B ~2 B ~3 Bfae TRHEE L %5
Fou?

KE-BRRe2ZE2ALXx A~ BRIZEAZYyA BRI ZEAZ YA

(%11) solve([x+y+z=50, x+2*y+3*z=100,6*x+11*y+15*z2=531],[X,y,Z]);

(%o0l) [[x=19,y=12,z=19]]

P - B LEAS 194 T BESLEL S 124 2 BRSZEA S 194

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

MERY PR - Bz ik B3 BEFAPOeL 100 B g EaEHN B
B RleniTict Rlicd 297 0 p ey - R T RIATEC R 180
Fp = Ec?

KB sl x>kl ys Ptz

(%11)solve([x+y+z=10,(x+10*y+100*2)-(z+10*y+100*x)=-297,(x+10*y+100*2)-(x+10*z

+100*y)=1801,[x,y,z]);
(%o01) [[x=6,y=1,z=3]]
%t B 316

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

P.136
GIRE 30 A% 5L 35 o 58 22 47 % { 3x-2y=8 , 2x+y=3 }

(%11) A:matrix([3,-2],[2,1]);
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(%001)

(%12) ijatri§([8,—2],[3,l]);
8 2
(%02)

_3 1 .
(%13) Y:_matrix([3,8],[2,3]);
3 8

(%03)

2 3

(%i4) x=determinant(X)/determinant(A);

(%04) x=2

(%15) y=determinant(Y )/determinant(A);

(%05) y=-1

¥ "matrix([an,ai,*a1mly**s [An1,2n2,°**2mm]) 1 35 £ % 5% nxm 4B -

¥ Mdeterminant(<e'L) | 354 2 73 BELE % -

P.137
SEERY LA LR IE N 32 42 e 2x-5y=1 3x+2y=11 }

(%11) A:matrix([2,-5],[3,2]);

(2 -5
(%01) }
13 2
(%012) X_:matrix([l,—S],[ll,Z]);
1 -5
(%02) }
|12
(%13) Y:_matrix([2,1],[3,1 1D;
2 1
(%03) }
13 11

(%14) x=determinant(X)/determinant(A);

(%004) x=3 @ O1S l
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(%15) y=determinant(Y)/determinant(A);
(%05) y=1
P r matrix([allyalbn *»@tmly***s [An15@n2,°* *»Anm]) i :}Ftl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Mdeterminant((E'L) | 354 £ 73 BELE % -

P.138
B3E 4 fi7H0

33 44
R

45 o6l

(%11) A:matrix([33,44],[45,61]);

33 44
%01
(Tool) 1 s 61

(%12) determinant(A);
(%02) 33
P rmatrix([all,aIZ,"',alm],"', [anl,anZ,"',anm])J :}Ftl £ 4 5% nxm fEE o

¥ Mdeterminant(<E'L) | 354 2 73 BELE % -

P.139
LERY ¢ A

1234 1236

IR

1237 1239

(%11) A:matrix([1234,1236],[1237,1239]);

1234 1236
(%001)
1237 1239

(%12) determinant(A);
(%02) -6
P rmatrix([all,aIZ,"',alm],"', [an1,2n25°**s@nm]) | :}Ftl £ 4 5% nxm 4B o

¥ Mdeterminant(<E'L) | 354 £ 73 BELE % -

08|
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P.140

PIRES: ¢ ru=2,-5frv=(32) > K s Bufey 3 BMF T Fe F5 #
(%11) determinant(matrix([2,-5],[3,2]));

(%01) 19

¥ Tmatrix([ai,a12,"**,21ml,**5 [An1,2n2,°**2mm]) 4 45 4 % 77 nxm &L -

¥ Ndeterminant((E'L) | 354 £ 73 BELE % -

P86 ¢ wAABC = BgLAE L A(-2,1)~B(2,2)2C(-1,-2)> £AABC e
o E

(%11)A:[-2,1]; B:[2,2]; C:[-1,-2];

(%01) [-2,1]

(%02) [2,2]

(%03) [-1,-2]

(%14) AB:B-A;

(%04) [4,1]

(%15) AC:C-A;

(%05) [1,-3]

(%16) area=(1/2)*abs(determinant(matrix(AB,AC)));

(%06) areazg

¥ Tabs( & ), g4 278 HiE -

¥ Mmatrix([an,a1,**a1ml,***, [An1,2n2,"**80m]) J 45 £ % 57 nxm EL -

¥ Mdeterminant(<E'L) | 354 £ 73 BELE % -
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EERY 1 wAABC = TRAEHRS A(3,1)B(2,4)2 C(5,-2) > £AABC
% A

(%i1)A:[3,1]; B:[2,4]; C:[5,-2];

(%01) [3,1]

(%02) [2,4]

(%03) [5,-2]

(%i4) AB:B-A;

(%04) [-1,3]

(%15) AC:C-A;

(%05) [2,-3]

(%16) area=(1/2)*abs(determinant(matrix(AB,AC)));

(%06) areazg

¥ Tabs( #& & ) it 2T REE-

¥ Tmatrix([ai,a12,"**,21ml,**5 [n1,2n2,°**2mm]) | 45 4 % 77 nxm &L -

¥ Ndeterminant(<e'L) | 354 4 73 BELE 5% -

P.143
G RE T 2 AU R R AR { 2x4y+22=5 ; x-y-2z=1 ; 3x+y-4z=1 }
TE Az AN o Ao B] Fl=2x+y+2z=5 ~ F2=x-y-2z=1 ~ F3=3x+y-4z=1; 2_ {3 %/}

Bt 2 fE

\\\?’;r

=~ F1 ~F2~F3 ,ﬁhg BT 3%
(%11)F1: 2*x4y42*2=5; F2: x-y-2*z=1; F3: 3*x+y-4*z=1;
(%01) 2z+y+2x=5

(%02) -2z-y+x=1

(%03) -4z+y+3x=1
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[F1,F2,F3] & 4% chafd = 42 > [x,y,z] 5 #E 4 en 3
augcoefmatrix 4 4 & *v > (et 5 ¥ 8T
M & & > ARL @ R B

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

21 2 -5
(%04) |1 -1 =2 -1
31 -4 -1

WAL o B B 5 (-5, -1,-1) maxima B % 5 (5,1, 1) B f Bk

Bept M R RAF 40 R R &

(%15) M:transpose(M);
[2 1 3]
1 -1 1
(%05)
2 2 -4
-5 -1 -1

MM4]* £ FEL M % 4 7|
(%16) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [5,1,1]

(%17) M:transpose(M);

21 2 5
(%07) |1 -1 -2 1
31 -4 1

B AT A2 A B My~ My~ Mg it 5 1

(7% = 71 % & 5 RAEL S - SR % = 78 My 3 1)

*XHP L A A AL P2 P E LR DRSS ER
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(%18) M 1] M[2

(%08) |1 -1 -2 1

-4 1

\ |

Pl % = 71-1 My & 0)

(%19) M[2]:M[2]-M[1]$M;
1 2 4 4

(%009) |0 -3 -6 -3

= 0)

(%010) |0 -3 -6 -3

0 -5 -16 -11

(7% - F1%E 3 RELE - 54 5 = 7| £ (2/5)-# My 5 0)

(%i11) M[1]:M[1]+M[3]*(2/5)$M;
- 1 -

(%011) |0 -3 -6 -3

L

(FTHF =T & RELSY 2 54

)

v = 7|k (-4/5)-18 My 5 1)
(%112) M[2]:M[2]+M[3]*(-4/5)$M;
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(%0012)

She

(

(%113) M[3]:M[3]+M[2]*_(6)$M;

(%0013)

~
She
n
)E_FP
Ji
W

TR = TA

1 0

12
5

34
5

-16

v

_12
5

34
5

18

v

2

5

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

~

 REE R

2

5
29

5
18

(%114) M[3]:M[3]/18$M;_

(%0014)

(%115) M

(%015)

1 0

| E &
[11:M[1]+M[3]*(12/5)$M;
1o o0 2]
01 2 2

5 5
00 1 1|

2

5

2
5

1

ks RELY = 5‘]“% 18- Ms3 = 1)

% oe RAEWL R - A4 % = 5] (12/5)-1F My 5 0)

Z4e % = 73k 6-17 M3, 5 0)

Ji
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(7%= 7|2 & 2 RAEEE = 54 § 2 53 (-34/5)-# My % 0)

(%116) M[2]:M[2]+M[3]*(-34/5)$M;

1 0 0 2
(%016) |0 1 0 -1
0 01 1

* ¥ {7 x=2 ~y=-1 ~z=1

¥ T augcoefmatrix([F1,F2,F3],[ x,y,z]) ; 45 4 5 4c » 3 EL (4L 3 ¥ F)» &

RAFLF2,F3] 5 sr i3k cnd e = 42 0 [x,y,z] 5 @3 i

¥ 'M:augcoefmatrix([* #25% &4 1, -+, 3 f&38 & n] [k, -, Ak
n) il AT ReEB R EL LHETE My 255 1, - ,n A RE
Bt Asdcl, o, AArEc2, Aflc3o

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 77 % My & E (1753 3%) % My ©

P.145

EERY A B R 2 R R fe e 3x4+8y+52=3 ; x+2y+z=1 ; x+y+2z=3 }

T& Az AN 0 & 8] F1=3x48y+52=3 ~ F2= x+2y+z=1 ~ F3=x+y+2z=3 ; 2_{&
ﬁﬁé»FhFZdB%ﬁﬁﬁﬁ%&%%i%ﬁﬁ

(%11)F1: 3*x48*y+5%z=3; F2: x+2*y+z=1; F3: x+y+2*z=3;

(%01) 5z+8y+3x=3

(%02) z+2y+x=1

(%03) 2z+y+x=3

[F1,F2,F3] 5 &3 cnst |42 42 0 [x,y,z] & ¢ e 5o dic

augcoefmatrix #FI F it rFHELQ el g ¥ Hh);
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M % & & > A2 g fo o j e

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

38 5 -3
(%04) |1 2 1 -1
112 -3

W e #5008 s 5 (3, 1,3) » maxima % 5(-3,-1,-3)> B £ EApE

Bop kM S RAF 4D R R &

(%15) M:transpose(M);
(3 1 1]
8 2 1
(%05)
5 1 2
-3 -1 -3]

MM4]* £ FEL M % 4 7|
(%16) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [3,1,3]

(%17) M:transpose(M);
38 5 3
(%07) |1 2 1 1

11 2 3

HYS$EA 7 2 72 w2 3 B 2% » PRS2 15238 8%

FTHF-FITHRZRELS - FFH 7% 2-FMy & 1)

(%i8) M[1]:M[1]-M[2]*2$M;
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1 4 3 1
(%08) |1 2 1 1
11

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml
2 3

(%09) |0 1 -1 -2

GTH 27T R ZRELS =27 RE - 7)-1F M3, 2 0)
(%i10) M[3]:M[3] -M[1] $M;
1 4 1
(%010) [0 1 -1 =2
0 -3 -1 2

1 0

GFTH- TR RELE-FRET 7K 4-FMp 2 0)
(%011) |0

(%i11) M[1]:M[1]-M[2]*4$M;
7 9
1 -1 =2

0 -3 -1 2

She

(3% =

N

%4 5 RELE

Jiy

Flte % 2 71k 3-8 My 5 0)
(%i12) M[3]:M[3]+M[2]*3$M;
10 7 9
(%012) |01 -1 =2
00 —4 —4

FrE5 =72 &5 hELS = 7% (-4)- 1 M3 1)
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(%113) M[3]:M[3]/-4$M;

1 0 7 9
(%013) |0 1 -1 -2
00 1 1

(RTH - FIZ&GFRELE - SR % 27K 7-1F M3 5 0)

(%i14) M[1]:M[1]-M[3]*7$M;

1 0 0 2
(%014) [0 1 -1 -2
00 1 1

(%115) M[2]:M2]+M[3] $M;

1 00 2
(%015) |0 1 0 -1
0 01 1

¥ # x=2 ~y=-1~2z=1

3 augcoefmatrix([F1,F2,F3],[ x,y,z]) | g Bt HBHEL (Ledg i) 1

RAFLF2,F3] 5 sr i3k cnd e = 42 0 [x,y,z] 5 @3 chg i

¥ 'M:augcoefmatrix([* #£5% &4 1, -+, 2 38 &fEn] [k, -, Ak
n) il AT ReEgB R EL LHTE My 255 1, - ,n A XA
Bd Awdcl, o, AArE2, Afic3o

3 Ttranspose (46'L) | $4 &7 My B £ (177] 3 )% Moo ©
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P.145

|8 8 ¢ 3 AR e { y+2z=3 ; x+2y-z=4 ; x+3y+z=5 }
D

(%11) solve([y+2*z=3,x+2*y-z=4 x+3*y+z=5],[x,y,Z]);
(%01) 1

* AL

3 Tsolve([ %y 1,[ #8 1), 4 7 &2

JZ =
T & itz BN > 2% Flay+2z=3 ~ F2=x+2y-z=4 ~ F3=x+3y+z=5; * k7 jp&&
» FL~F2 - F3 30 € B 37 S Bt s 2 7 425
(%11)F1: y+2*z=3; F2: x4+2*y-z=4; F3: x4+3*y+z=5;
(%o01) 2z+y=3
(%02) -z+2y+x=4

(%03) z+3y+x=5

[F1,F2,F3] 5 4% chd i = 42 > [X,y,z] 5 4 e g8
augcoefmatrix #ﬁ L% e A B (B F ¥ BF)
M Z & 5 > fple g3 18 o f e

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

01 2 -3
(%04) |1 2 -1 —4
13 1 -5

e 508k 5 (3,4,5) » maxima % 5 (-3,-4,-5) 0 B fEApE
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et M R FEE L RT 4R fH LEEY R

(%15) M:transpose(M);
[0 1 1]
1 2 3
(%05)
2 -1 1
3 -4 5|

MM4]* £ FEL M % 4 7|
(%16) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [3.4,5]

(%17) M:transpose(M);

01 2 3
(%07) |1 2 -1 4
13 1 5

B AT 2 A B My~ My~ Mg it 5 1
(FTF-7lTHZRELE - FREE - F-FM,; 51

K H O $E 7 AR A2 2 2 ES% s DA RS2 (2 2B BE

Bk - BN - s3I HER M ~My s 1
(%18) M[1]:[1,2,-1,4];

(%08) [1,2,-1,4]

(%19) M[2]:[0,1,2,3];

(%09) [0,1,2,3]

(%110) M;
1 2 -1 4

(%010) |0 1 2 3

1 3 1 5 @®®|
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FTHZ 7| 2& 5 RAELH Z AR % - 71-17 My 5 0)

(%i11) M[3]:M[3]-M[1]$M;

1 2 -1 4
(%011) |0 1 2 3
01 2 1

(RTH - &G RELE - FIR % 27 2-18 Mp 5 0)

(%112) M[1]:M[1] -M[3]*2$M;

1 0 -5 2
(%012) |0 1 2 3
01 2 1

(%113) M[3]:M[3]-M[2] $M;

1 0 -5 2
(013) |10 1 2 3
00 0 -2

i %= 5T (F 0z=-2 » (74 S A2l fR

% T augcoefmatrix([F1,F2,F3][ x,y,z]) ; 45 4 5 4c » 3 EL (P 4L 3 ¥ 8F) > &

#HFLF2,F3]5 2% cnat s = 42 > [X,y,z] 5 3% @ i

¥ 'M:augcoefmatrix([* #25% &4 1, -+, 3 #8358 &fEn] [k, -, Ak
n) it AT ReEB MR EL LHETE My 255 1, - ,n A xE
B Aol -, AArEc2, AArE3 e

% Ttranspose ((E'L) | 35 4 % 77 % My $§ B (77] 3 )= Mpq ©

P.146

IR 9 fE 2 4R e { x+y+z=4 ; x+2y+3z=5 ; 2x+3y+47=9 }

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

"'9/2‘7‘,‘—— .

(%11) solve([x+y+z=4 x+2*y+3%72=5,2*x+3*y+4*7=9],[X,y,z]);
solve: dependent equations eliminated: (3)

(%01) [[x=%r11+3,y=1-2*%r1,2=%r1]]

Hd

X H? Grl FE&E- FH AL AL
X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

=4t -

T & itz B2 AN &2 8] Fl=x4+y+z=4 ~ F2= x4+2y+3z=5 ~ F3=2x+3y+4z=9 ; & &
PR~ FI~F2~F3 30§ M7 3% Sl b2 = 4250

(%11)F1: x+y+z=4; F2: x+2*y+3*z=5; F3: 2*x43*y+4*7z=9;

(%01) z+y+x=4

(%02) 3z+2y+x=5

(%03) 4z+3y+2x=9

[F1,F2,F3] 5 4% chd i = 42 > [x,y,z] 5 4 e g8
augcoefmatrix 4 4 LA A BB B0
M Z & 5 > fple g3 18 o f L

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

1 11 -4
(%004) |1 2 3 -5
2 3 4 -9

e f B8k 5 4,5,9) 0 maxima % 5(-4,-5,-9) B £ EApE
e M 2FEE RS 4FR I P HEY X

(%15) M:transpose(M);
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11 2
1 2 3
(%05)
1 3 4
-4 -5 9|

MM4]* % FELEM % 4 7
(%16) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [4,5,9]

(%17) M:transpose(M);
1 1 1 4

(%007) {1 2 3 5
2 3 49

B AT A2 A B My s My~ My it 5 1
(FTF-7lTHZRELE - FREE - F-FM;; 521

¥ HPSE T AM TS B2 H LS PRS2 823 EE

FTH = 71 E G RELE = 7% - 7117 My 3 0)
(%i8) M[2]:M[2]-M[1]$M;

1 11 4
(%08) [0 1 2 1

2 3 49

(%19) M[3]:M[3]-M[1]*2$M;
1 11 4

(%009) |0 1 2 1
01 2 1
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(%110) M[3]:M[3]-M[2] $M;
1 11 4

(%010) |0 1 2 1
0 00O

*3 BB B F oSS @A) g2

3% "augcoefmatrix([F1,F2,F3],[ x,y,z]) | %t SherpMEd (Ll i) T

#FLF2,F3] 5 gr gk cnd s = 42 > [x,y,z] 5 @3 cn dic

¥ 'M:augcoefmatrix([* #25% &4 1, -+, 3 f&38 & n] [k, -, Ak
n), i iaRegHC A EL LTI M 207 1, - ,n A R
B ArEkl, -, Aoik2, Aok3.

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 77 % My & E (1753 3%) % My ©

P.147 |¥ %E 2-6
- A
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3 456 3 123

(1)

123 7 456 7

(%11) if determinant(matrix([3,456],[123,7]))= determinant(matrix([3,123],[456,7])) then
answer=yes else answer=no;

(%01) answer=yes

3a 3b a b

2) =3

3¢ 3d c d

(%12) if determinant(matrix([3*a,3*b],[3*c,3*d]))=3*determinant(matrix([a,b],[c,d])) then
answer=yes else answer=no;

(%02) answer=no

a b c d

3) ¥ =0

c d a b

(%13) if determinant(matrix([a,b],[c,d]))+determinant(matrix([c,d],[a,b]))=0 then
answer=yes else answer=no;

(%03) answer=yes

3a 5Sa

) =0

3¢ 5S¢

(%14 ) if determinant(matrix([3*a,5*a],[3*c,5*c])) =0 then answer=yes else answer=no;

(%04) answer=yes
a b a+10b b
(5)

c d c+10d d

(%15) if determinant(matrix([a,b],[ c,d]))=
expand(determinant(matrix([a+10*b,b],[c+10*d,d]))) then answer=yes else

anSwer=no,
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(%05) answer=yes

kAT & FER > F R maxima &% P> H F X € %< no

¥ bt A ulN A Fdek LA 2 > H X KT answer=yes 0 ER(EA 2 1) B %
& ot answer=no

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& DD Hé47BRES -

¥ Tmatrix([an,a12,*a1mly**s [An1,2n2,°**2mm]) 1 35 £ % 57 nxm 4B -

¥ Mdeterminant((E'L) | 354 £ 73 BELE % -

(%i1) determinant(matrix([3, 6],[4,7]));

(%0l) -3
44 55
2)
26 39

(%12) determinant(matrix([44, 55],[26,39)));

(%02) 286
234 235
3)
236 237

(%12) determinant(matrix([234, 235],[236,237]));
(%02) -2
¥ Tmatrix([an,a1,*aml, 5 [An,2n2,°**amm]) J 45 4 % 5% nxm B2 -

¥ Mdeterminant((E'L) | 354 4 73 BELE % -
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3. RPIT AN KT - % 2w iR

(1) { x-4y=11, 4x+3y=6 }
(%il) Aimatrix([l ,-41,[4,3]);

1 4
(%001) }
14 3

(%12) X:matrix([11,-4],[6,3]);

(11 —4
9002
(00) 6 3

(%13) Y:matrix([11,1],[6,4]);

11 1
%03
(00)_6 4

(%14) x=determinant(X)/determinant(A);
(%004) x=3
(%15) y=determinant(Y )/determinant(A);

(%05) y=2

(2) { 5x-4y=3, 3x+2y=-7 }

(%11) A:matrix([5,-4],[3,2]);

5 —4
(%001) L} 2}

(%12) X_:matrix([3,—4],[—7,2]);

3 4
(%02) B 2}

(%13) Y:matrix([3,5],[-7,3]);

11 1
%03
(00)_6 4

(%14) x=determinant(X)/determinant(A);

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml
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(%04) x=-1

(%15) y=determinant(Y )/determinant(A);

(%05) y=2

% Tmatrix([au,an, 2wl [Buan - am]) § 45 4 47 m EL o

¥ Mdeterminant(<E'L) | 354 £ 73 BELE % -

4. KAABC = R RS A(3,1) B(2,3)2 C(x,-1)> 2 AABC i f 5 7
Fox ehig

(%11)A:[3,1]; B:[2,3]; C:[x,-1];

(%01) [3,1]

(%02) [2,3]

(%03) [x,-1]

(%14) AB:B-A;

(%04) [-1,2]

(%15) AC:C-A;

(%05) [x-3,-2]

(%16) solve([(1/2)*abs(determinant(matrix(AB,AC)))=7],[x]);

(%06) [|2x-8/=14]

(%17) load (fourier_elim)

(%07T) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%18) fourier_elim([abs(2*x-8)=14],[x]);

(%08) [x=11] or [x=-3]

¥ Tabs( #& & ) it 2T REE-

¥ "matrix([an,ai, *a1mly**s [An1,2n2,°**2mm]) 1 35 £ % 5% nxm 4B -
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¥ Mdeterminant(<E'L) | 354 £ 73 BELE % -

% Tload (fourier_elim) | 454 P #1773 £ 53-8 » AL > o

¥ Tfourier_elim([ ##® % I,[ %8 1)([ $&E N [ $4 1), Kfzr 250 o
X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

P.148
5. £TF 5L = - 3 ARl anfE e
(1) { 2x-3y+4z=8 ; 4x+3y-z=7 ; x+2y+2z =11 }
2z =
(%11) solve([2*x-3*y+4*72=8, 4*x+3*y-z=T7, x+2*y+2*z =11],[X,y,z]);

(%o01) [[x=1,y=2,z=3]]

T_& it = e 4g5Y o 4 W F1=2x-3y+4z=8 ~ F2=4x+3y-z=7 ~ F3=x+2y+2z =11 ; 2

I~

(%11) F1: 2%x-3*y+4*7=8; F2: 4*x43*y-z=7; F3: x+2*y+2*z =11;
(%01) 4z-3y+2x=8
(%02) -z+3y+4x=7

(%03) 2z+2y+x=11

[F1,F2,F3] 5 3% chdt i = 42 > [x,y,z] 5 4 e ddic
augcoefmatrix 4 4 LA JH BB B0
M & & > AR @ T R B

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
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2 3 4 -8
(04) |4 3 -1 -7
1 2 2 -11

P L eny #9855 (8,7, 11) > maxima % 5(-8,-7,-11)» 2 1 f 4pF

Bp kM S RAF 4D R R &

(%15) M:transpose(M);
(2 4 1]
-3 3 2
(%05)
4 -1 2
-8 -7 -11]

MM4]* £ FEL M % 4 7|
(%16) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [8,7,11]

(%17) M:transpose(M);
2 3 4 8

(%07) |4 3 -1 7

(%18) M[1]:M[1]-M[3
1 -5 2 3

&
=

(%08) |4 3 -1 7
1 2 2 11
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M[2]:M[2]
1

-5

(%09) |0 23

(%110)

2

M[3]:M
1

-5

(%0010) |0 23

0 7

Gk

(%il1) M[
1

11:M

0

2
-9
2

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

RAEL S - SIS - S5 48 My 5 0)

-M[1]*4$M;

-3
19
11

[31 -M[1] $M;

2
-9
0

| T & 5 RAELSE - 74

[1]+M

2

-3
19
14

# = 71 (5/T)-1F M 5 0)

[31*(5/T)$M;
7

(%011) |0 23 -9 19

0O 7 0 14
G- T&:RELY Z 5 f 23-18 My 5 1)
(%i12) M[2]:M[2]/23$M;
(1 0 2 7]
%o12) |0 1 = B
23 23
_0 7 0 14_
FTHZ A TR ERELH ZFFS = 5I1% 7-1 My 3 0)
(%i13) M[3]:M[3]- M[2]*7$M;
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1 0 2 7
%ol13) |0 1 =2 2
23 23
0 o 6 189
L 23 23 |

GTHZ 72 E L RELY Z 5% (23/63)-F Mayz & 1)
(%i14) M[3]: M[3]*(23/63)$M;
1 0 2 7]
(%old) |0 1 = Y
23 23
00 1 3

RTH - 7| 2& 5 RELS - 7% = 5%2-# M3 5 0)

(%115) M[1]:M[1]-M[3]*2 $M;
(10 0 1]

-9 19
23 23
00 1 3

(%0015) |0

(RTH = I Z& 5 RAELS = 74 % 2 71%(9/23)-1 My 5 0)
(%i16) M[2]:M[2]+M[3]* (9/23) $M;

1 001
(%016) [0 1 0 2

0 01 3

*x ¥ # x=1 »~ y=2 ~ 7z=3

(2) { x+2y+3z=13 ; 2x+3y+z=10 ; 3x+y+2z2 =13 }

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

"'9/2‘7‘,‘—— ,'

(%11) solve([x+2*y+3*z=13, 2*x+3*y+z=10, 3*x+y+2*z =13],[X,y,z]);
(%o01) [[x=2,y=1,z=3]]

i A

& Az AN 0 & 8] Fl= x+2y+3z=13 ~ F2=2x+3y+z=10 ~ F3= 3x+y+2z =13 ;
216 8 fa& > F1~F2~ F3 3¢ & 87 3% Sl e 2 4230

(%11) F1: x4+2*y+3*z=13; F2: 2*x4+3*y+z=10; F3: 3*x+y+2*z =13;
(%01) 3z+2y+x=13

(%02) z+3y+2x=10

(%03) 2z+y+3x=13

[F1,F2,F3] 5 &4 cnsit 4 = 42 0 [x,y,z] & % e 2

augcoefmatrix 45 4 3 4v » FH E L EL 7 F )

M %% 5 AR ik 15 R R B

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 2 3 -13

(%004) |2 3 1 -10
31 2 -13

3L ooy 5 (13, 10, 13) > maxima %% 5 (-13,-10,-13) > B & f 54p &

Bep kM S RAF 4D R T &

(%15) M:transpose(M);
12 3]
2 3 1
(%05)
3 1 2
-13 -10 -13]
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M[4]% & ¥ 4B M ehii 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [13,10,13]

(%17) M:transpose(M);
1 2 3 13
(%07) |2 3 1 10

31 2 13

B2 E AP EL M) My s My i 51

Kl
ﬂm

X HYSEA T AR Az w2 P Bk 0 RSS2 (62 38

32'-?33: 5']2'??333 ;'Jj#f% Mzz‘M33é‘ 1

(%18) M[2]:[3,1,2,13];
(%08) [3,1,2,13]

(%19) M[3]:[2,3,1,10]$M;
1 2 3 13

(%09) |3 1 2 13

(%i8) M[2]:M[2]-M[1]*3 $M;
1 2 3 13

(%08) |0 -5 -7 -26
2 3 1 10
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1 2 3 13
(%009) |0 -5 -7 -26
2 3 1 10

GFTH 27T R RELEZFRT - 7% 2-1F M3, 2 0)

(%010) |0 -5 -7 -26
0 -1 -5 -16

Fr%- 7T HZRELS - 745 =27k 2-F M 5 0)
(%il1) M[1]:M[1]+M[3]*2$M;

1 0 -7 -19
(%011) [0 -5 -7 =26

0 -1 -5 -16

FTHR-FTEERELE ZFRFE 27K 6-FMp i 1)
(%i12) M[2]:M[2]-M[3]*6$M;
1 0 -7 -19

(%012) |0 1 23 70

0 -1 -5 -16
Gryzszi5 RELE =54 % - 7)-F Mx 5 0)
(%113) M[3]:M[3]+M[2] $M;

1 0 -7 -19

(%013) |0 1 23 70
0 0 18 54

~
She
n
SN
Ji

ST E ERELY = Wﬁ 18- My3 5 1)
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(%i14) M[3]: M[3]/18$M;
10 -7 -19

(0014) |0 1 23 70
0 0 1 3

(FT% - 7T EZREBELY - 54 %= 7*-F M3 5 0)
(%i15) M[1]:M[1]+M[3]*7 $M;

1 0 0 2
(%015) |0 1 23 70
00 1 3

FTH = 71L& FRELS Z 7185 2 71%23-18 My 4 0)

(%116) M[2]:M[2]-M[3]*23 $M;
1 00 2

(%016) |0 1 0 1
0 01 3

Xk ¥ 7 X=2‘y=1 ~7=3
¥ Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £f2 -

3 "augcoefmatrix([F1,F2,F3],[ x,y,z]) | %t SherpMEd (Ll i) 1

RAFLF2,F3] 5 sr i3k cnd e = 42 0 [x,y,z] 5 @3 chg i

¥ 'M:augcoefmatrix([* #£5% &4 1, -+, 2 38 &fEn] [k, -, Ak
n) il AT ReEgB R EL LHTE My 255 1, - ,n A XA
Bd Awdcl, o, AArE2, Afic3o

3 Ttranspose (46'L) | $4 &7 My B £ (177] 3 )% Moo ©
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BRGNS L/) ) T #ca~b Rd kG AEERGERERC TAE AT R
3,5’5? - BRr-EIRpL SN R TR E . BE T AR E DR R
JPFEO0 X2 PR E TS 4 ) BT T i R Uit s B ) pF 40

o2 BFEHEBE L35 RabaiE

(%11) solve([4=60/a+b/60+1, 3.5=40/a+b/40+1],[a,b]);

rat: replaced 2.5 by 5/2=2.5

(%01) [[a=25,b=36]]

X Msolve([ ##h s 1,[ ¥ 1), H 4 47 &z -

7.3 -1 P LA ALFEI0AFT RS FLAAALTE IS IFT RS | 4o
PRRIS X s flTased FOARO BRE 30X A2 o BT LA AR 2 F %

SRR R

X2d1fg5 1> 7 - A1 FEEx2 - X1FE 5y "f-21IFR 5 2
(%11) solve([10*x+10*y+10*z=1, 15*y+15*z=1, 15*x+30*z =1],[X,y,z]);

(%o01) [[x=1/30,y=1/20,2=1/60]]

Ko pp AR axiz=1E 0 hp PR b ~lhp LR cx

(%12) solve([1/30*a=1, 1/20*b=1, 1/60*c=1],[a,b,c]);

(%02) [[a=30,b=20,c=60]]

X Tsolve([ %8k I,[ % 1), H 4 47 Kz
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P.149
$o% FERY
- AN

1. T 6 98— 85T g E ! x+2y+5z=0 k& ?

(1)(3,0,0)
(%11) abs (1*3+2%0+5%0-0)/sqrt(1°2+272+52);
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(%01) %

(2)(0,2,0)
(%12) abs (1*0+2*2+5%0-0)/ sqrt(1°242"2+5"2);

(%02) %

(3)(0,0,1)
(%11) abs (1*04+2*0+5%*1)/ sqrt(1°24+2/2+5"2);

(%001) %

@ (L, 1,1)

(%11) abs (1*142*145%1)/ sqrt(1°24+2/2+5"2);

(%001) %

(5)(2,1,-1)
(%il) abs (1¥2+2%1+5%-1)/ sqrt(1/2+2°2+5/2);
(%o0l) ﬁ

 Tabs( % ), 4 AT G HE-

2. ¢ wRARE WY 2 ERL(x=5;y=10 e Lyt {y=1052=20 } > T F|oa i 5 A
I Faehn
(DL g LT =

QL EL &

()Li# L, 2% — % @ OS]
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AL & xyTem L3-8

S)Li & z gt (=

3. THVREEIE Y hE M TG B 2x-y+3z=4 £33 ?
(1) Li{ x=2t; y=1-t; z=3t }(t 5 7 #)

(2) Lyf x=t; y=-t;z=-t }(t 5 7 #)

LDox=2 -3 z-1
3) L. Y72 y=3_
(3) Ls 3 3 -1

LDx=2 y=3 z-1
4V, YT _ Y7o _
4) Ly 1 - .

(5) Ls{ x+2y=0 ; x-y-z=0 }

P.150

S )

4. - T wREDY B P AP RELE o APHEL TG L EREDEE
TG e gAY 8P (2,1,3) 2 Q(4,5,5) kPoehd-3 T A5 >
230

(%il) P:[2,1,3];

(%ol) [2,1,3]

(%i2) Q:[4,5,5];

(%02) [4,5,5]

(%13) PQ:Q-P;

(%03) [2,4,2]

srd g PQedE T oG o A R po? BRA ~» N PO2 2w E[2,42]0 i

2[1,2,1]

(%14) R:[(4+2)/2,(1+5)/2,(3+5)/2];
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(%04) [3,3,4]

(%15) x:3;y:3; z:4;

(%05) 3

(%06) 3

(%07) 4

(%18) solve([1*x+2*y+1*z+k=0],[k]);

(%08) [k=-13]

% PQend-B T A G 25 3 x+2y+2-13=0

X Usolve([ %#cE s 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

5. ¢t G EWiE(2,0,0)~(0,1,0)#(2,-1,3)= 8 £55 Efzphen 3 B

ES SRR
(%11) x:2; y:-1; 2:3;

(%o01) 2

(%02) -1

(%03) 3

(%11) solve([x/2+y/1+z/c=1],[c]);

(%01) [c=3]

T o E¥ zhen ghas(0,0,3)

6. A3 B, x;3:y1—3:z—12§ L,: xl—lzy;2:z—2a,i,§?_ 2o Kaeig

dAP T AL 2 SR ST B AT (R s § R R

(%11) L1:[2%s43,543,-s+2];

08|
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(%01) [25+3,5+3,2-5]

d 4P VoL, 2 A 6T B AT D (H Y S i)
(%12) L2:[ t+1,t42,-2*t+a];

(%02) [t+1,t4+2,a-2(]

(%13) solve([2*s+3= t+1, s+3=t+2],[t,s]);

(%03) [[t=0,s=-1]]

(%14) t:0; s:-1;

(%04) 0

(%05) -1

(%16) L1:[2%s+43,543,-s+2];

(%06) [1,2,3]

(%17) L2:[ t+1,t42,-2*t+a];

(%07) [1,2,a]

(%18) solve([3=a],[a]);

(%08) [a=3]

X Msolve([ %8B 1,[ ¥k 1), H 4 47 &z

=0 R x ehig
1 2—x

(%11) solve([determinant(matrix([1-x, 2],[1,2-x]))=01,[x]);
(%o01) [x=0,x=3]

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -
¥ Mdeterminant(<E'L) | 354 2 73 BELE % -

P r matrix([au,alz," “A1mls***5 [An1y@n2,** *525m]) i :}F:l £ 4 57 nxm FEE o
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=~ R

8. v+ B e s ABCD 4+ * 3 §ch— B P-Q AW 5 BC ~CDY B8-0 5 1
= 3R a? s R cos(LPOQ)iE

XL HESE L2 0B EE(1,1,1)

(%11) O:[1,1,1];

(%01) [0,0,0]

(%i2) P:[0,2,1];

(%02) [0,2,1]

(%13) Q:[1,2,0];

(%03) [1,2,0]

(%i4) 0Q:Q-O;

(%04) [0,1,-1]

(%i5) OP:P-O;

(%05) [-1,1,0]

(%16) solve([cos(x/180*%pi)=( OQ. OP)/((( OQ. OQ))(1/2)).((( OP. OP) (1/2))]1,[x1]);

solve: using arc-trig functions to get a solution.

Some solutions will be lost.

(%06) [x=60]

3 Tsolve([ ##¥* 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

9. ABCD-EFGH 5 & ¥t 12 eht = 2 48> F P B A= 2 P 380 8 &

AP == AB+ AD+%AE » B P 81 3 S AB eiEd 3 iv 7

10 @ vz L 4 AB-CHIA(REEFA)  Irk ¥ L L 43T - &
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2927 & B gz E-tk FA-B-C=faétsstzi aT?

(A: 55342203 48153 5B: £2H3 453 48-153;5C: £33 8

1B s 4R B

\\
i
>
E
g

KALERT X 2T BLART y2 7 ~CEARY 227 his9
E R P E-RowmFEAILZ 3T

(%11)solve([(5/8)*x+(2/8)*y+(3/8)*z=3,(2/8)*x+(5/8)*y+(1/8)*z=3,(1/8)*x+(1/8)*y+(4/8)*2=3],[X,y,z]);

1 11
(%01) [[x=§,y=?,z=5]]

X Msolve([ BB 1,[ 8% 1), H 4 47 &z -

Fz% zap
3-1 Flen fg3t

P.155

GIAL L Ao £ 77 SR S A
(1) "1 28:(2,-3)5 Flw > 225 4 4
(%il) h:2; k:-3; r:4;

(%o01) 2
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(%02) -3
(%03) 4
(%i4) (x-h)"2+(y-k)A2=r"2;

(%04) (y+3)*+(x-2)*=16

(2) M C: (x-3)+(y+1)’=1 > £EFCF A PRl 5

=
‘g <
=
@
=N
e
patl
I
=

(%i5) solve([2*(1%*1*%pi)=(x*x*%pi)],[x]);
(%05) [x=—2,x=+2]

(%i6) (x-3)"2+(y+1) 2=sqrt(2)"2;

(%06) (y+1)*+(x-3)*=2

% Csolve([ $#EX L[ $8 1), 454 47 Rz o

P.156

EERY AP LT AIE RS A
(1) MEL(0,0)5% Rl » XJE 5 4 e0f]
(%11) h:0; k:0; r:4;

(%01) 0

(%02) 0

(%03) 4

(%14) (x-h)"2+(y-k) 2=1"2;

(%04) y*+x°=16

2) BRI C: (x3)+y’=16 F ok FFl< 2 F% & 2 FC & # - L0l

(%15) solve([(1/2)(4*4%%p1)=2*(x*x*%p1)],[x]);
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(%05) [x=-2,x=2]
(%i6) (x-3)"2+(y)"2= 212;

(%06) y*+(x-3)°=4

% Usolve([ ®#¥ 1[ ¥ 1), s &7 Rz -

BT 20 RUEEM(2,-3)5 Flw > i EEEA(S, 1) 425 » T X% P(6,0) ~
Q(-2,-1)~R(2,0)EA&FIM ~ ot LR

(%11) r:3qrt((5-2)"2+(1-(-3))"2);

(%01) 5

(%i2) h:2; k:-3; 1:5;

(%02) 2

(%03) -3

(%04) 5

(%i5) (x-h)\2+(y-k)"2=r"2;

(%05) (y+3)*+(x-2)*=25

P(6,0)

(%i6) compare(sqrt((6-2)*2+(0-(-3))*2),5);

(%06) =

Q(-2,-1)

(%17) compare(sqrt(((-2)-(-2))"2+(-1-(-3)))"2),5);

(%07) <

R(2,0)

(%i8) compare(sqrt((0-2)2+(2-(-3))*2),5);

(%08) >
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P BLEEHEF] S F AT LT 0 s F] P~ Q BREEHEF S ) L s s AP~ R BHIEAE

3 T compare (A ##,B ##), 454 27 v A R85 B BHA HEL MG

P.157
EERY D RFC ARt 5 xry’=k
(DERMC:EiEANW3,-1)> £k iE
(%11) k: (0-(sqrt(3)))"2+(0-(-1))"2;

(%01) 4

(2)F P(1,-2)FFIC PR Q(-3,3)RC b3t Fk ik
(%i2) ((0-1)"2+(0-(-2))"2);

(%02) 5

(%i3) ((0-(-3))"2+(0-3)"2);

(%03) 18

*#FS<k<l18

IR 3% A(4,9) B(6,3) K11 AB 5 B [Z 0] AR5
J}ﬂ,u :

(%i1)0=[(4+6)/2, (9+3)/2];

(%o1) 0=[5,6]

()

(%i2) 1:(1/2)*sqrt((6-4)\2+(3-9)72);

(%02) 1:310
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[l 425"

(%i3) h:5; k:6; 1:5qrt(10);
(%03) 5

(%004) 6

(%05) V10

(%16) (x-h)"24+(y-k)"2=1"2;

(%06) (y-6)*+(x-5)*=10

P.158

EERY THA2,3)B(5,-1) K1 aB 5 EiL S AR
(%i1)O=[(2+5)/2, 3+(-1))/2];

(%ol)O:[%,l]

(%12) 1:(1/2)*sqrt((5-2)"2+((-1)-3)"2);
(%02) %

(%i3) h:(7/2); k:1; 1: (5/2);
(%03) %

(%004) 1
(%05) %

(%16) (x-h)"2+(y-k) 2=r"2;

(%06) (y—1>2+<x-%>2:§

BIAE 40 % C e 258 5 X4y 2x-4y-4=0 » £ C ehlflo Az Lo

P.158
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EERY D RFC AN 5 X +y 2x+6y-6=0 » R[] C ehfflw B fh 2 LT

P.159
GIAE 5 ¢ #-T A2 AR 1 A (chyPH(y-k)P=l e0A) 50 0 EERE B AT )
(1) X*+y*-2x+6y+10=0

(2) X*+y*-2x+6y+16=0

P.160

SEY Y RLETT 5 2N otk & ch) A
(1) X*+y*-4x+6y-12=0

(2) x*+y*-4x+6y+13=0

(3) X*+y*-2x+6y+17=0

IR 6 %k — P A(1,1)~B(1,-1)~C(-2,1) =8 £ Fle 258
> 42.5%

(%11) x:1; y:1;

(%001)1

(%02)1

(%13) x 2+y"2+d*x+e*y+1=0;

(%03) f+e+d+2=0

(%14) x:1; y:-1;

(%004) 1

(%05) -1

(%16) x 2+y 2+d*x+e*y+1=0;
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(%06) f-e+d+2=0

(%17) x:-2; y:1;

(%07) -2

(%08) 1

(%19) x"2+y"2+d*x+e*y+1=0;

(%09) f+e-2*d+5=0

(%110) solve([f+e+d+2=0, f-e+d+2=0, f+e-2*d+5=01,[f,e,d]);
(%010) [[f=-3,e=0,d=1]]

(%111) kill(all);

(%011) done

(%112) x"2+y"2+1*x+0*y+(-3)=0;

(%012) y*+x*+x-3=0

kkill(all ) :© #- maxima ® #77% T’i%iﬁifﬁiﬁ“ﬁ °

3 Tsolve([ %y 1,[ ## 1), 4 7 &2

P.161

SEERY D RLHA0,0) B(1,1)~C(4,2) = Bl 4250 » ¥ B Flog L

s =

A5
(%11) x:0; y:0;
(%01) 0
(%02) 0

(%13) x2+y"2+d*x+e*y+1=0;
(%03) =0

(%14) x:1; y:1;
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(%004) 1

(%05) 1

(%16) x 2+y 2+d*x+e*y+1=0;

(%06) f+e+d+2=0

(%17) x:4; y:2;

(%07) 4

(%08) 2

(%19) x"2+y"2+d*x+e*y+1=0;

(%09) t+2*e+4*d+20=0

(%110) solve([f=0,f+e+d+2=0 , f+2*e+4*d+20=0],[f,e,d]);
(%010) [[f=0,e=6,d=-8]]

(%111) kill(all);

(%011) done

(%112) x"2+y"2+(-8)*x+6*y+0=0;

(%012) y*+6y+x>-8x=0

kkill(all ) © #- maxima ® #77% T’i%iﬁifﬁiﬁ“ﬁ °

X Msolve([ BB 1,[ #8% 1), H 4 47 &z
P.162

GIAET 0 T A A Rl AT

(1) x*+y’=4

(2) (x+2)*+(y-1)’=9

BIRE 8w (a,b) s C: X +y-4x-2y+4=0 1 gk » R a’+(b-1)> chd &
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P.163

EERY e drx oy A% A xXCHy=9 (0 dio Roxy kX &

GIAE O A £ 2 6 A B E R A Y T g B ApEE 30 2 ¢ ehA
FEFOFEARY R BT ERRFARS LB AR ER
Sl S L

(1) B X § b P 9] 7B P S PR 2
(2) R EL g§ARERS PFEF RS H 7

P.165 |¥ 3% 3-1

SRE L&
L7 ) & Flfls e gz

(1) (x-1)*+(y+2)’=5
(2) X*+y*+2x+4y+4=0
(3) 9x*+9y*-6x-35=0

(4) (x-9) (x+3)+(y+1) (y-4)=0
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2. T AP K WA R - 2
(1) X*+y*=4

(2) (-1 +(y+1)"=-4

(3) X*+y +2x+4y+5=0

(4) { x=143cos @ ;y=2+3sinf} (0=0<2m)

3. KT A ] A2t
(1) €& (5,10)~ (6,9)~ (-2,3) = &R
(%11) x:5; y:10;

(%01) 5

(%02) 10

(%13) x 2+y"2+d*x+e*y+1=0;
(%03) f+10e+5d+125=0

(%14) x:6; y:9;

(%004) 6

(%05) 9

(%16) x2+y 2+d*x+e*y+1=0;
(%06) f+9e+6d+117=0

(%17) x:-2; y:3;

(%07) -2

(%08) 3

(%19) x 2+y2+d*x+e*y+1=0;

(%09) f+3e-2d+13=0
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(%110) solve([f+10*e+5*d+125=0,f+9*e+6*d+117=0 , f+3*e-2*d+13=0],[f,e,d]);
(%010) [[f=15,e=-12,d=-4]]

(%111) kill(all);

(%011) done

(%112) x"24+y"2+(-4)*x+(-12)*y+15=0;

(%012) y*-12y+x>-4x+15=0

(2) WA(2,-3)"B(-4,1)5 E /& B0
(%i1) O=[(2+(-4))12, ((-3)+3)/2];

(%01) 0=[-1,0]

(%012) r:(172)*sqrt(((-4)-2)"2+(1-(-3))"2);

(%02) 13

(%i3) h:-1; k:0; r:sqrt(13);

(%03) -1

(%04) 0

(%05) 13

(%i6) (x-h)\2+(y-k)"2=r"2;

(%06) y*+(x+1)*=13

¥Kkill(all ) * # maxima ¥ #f§ €& 2 #EF% -

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

(3) 175 X2+y2+2X—4y+5=0 e ]}‘ﬂ,g y B i—‘@;“sz( 3 i 5 )ﬁjEﬂ

(4) iES 2 (1,4)~ (0,3) 2 Flw fex #ht 0ff]
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4. % FC : x*+(y-2)’=9
(1) B2A(3,-2) LFIC P30~ h3m ~BEF L ?

2) #PLiFACYH-2> fAapib | &

5. ¢ 4o Xy +2x42y+k=0 75 5 - [l 0 Fk hf
P.166

NS CA R

6. 3 [ Cy t (xr1)y’=4 §o Gt (-5 4y’ =a dp 2 > 47 #ea s B

7. ¢4 A(-3,0) B(3,0)0 FP(x,y)s E5 b b g ¥ pA=y2PB > ] P

BT L 0 A7 5

8. Mfid - R E A T R PQ=302 ¢ > 37

T TNt - EERRGG 0 RESAB L

<l
=
R
1
)]
N
M
'F_*
=
[y
Ae
I
-

3-2 Fl&z spih

P.168

BIAE 1 WP C 0 xP+y’=5 0 247 C fo™ 71 E #ehgp 2 35
FCzRs5(0,0)2Ei5

(1)L * x-y+1=0

(%il) d1:abs(0-0+1)/sqrt(172+(-1)"2);

(%01)%
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(%12) compare (d1, sqrt(5));
(%02) <

KERL ZMC A ipda g

(2) L, : x-2y-5=0

(%13) d2:abs(0-2*0-5)/sqrt(1°2+(-2)"2);
(%03) 5

(%14) compare (d2, sqrt(5));

(%004) =

X ERLL,EFC 2> 4pt- gk

(3) Ls : 3x+4y-15=0

(%15) d3:abs(3*0+4*0-15)/sqrt(3/2+42);
(%05) 3

(%16) compare (d3, sqrt(5));

(%06) >

*x3 MLy CAAp2

X Tabs( #iE ) g4 AT HHE -

FERY CRACArE MLy Ly Ly 425840 1 C 1 (x])+y™=8 1 Ly & xby=-3 »
L, : x4y=0 ~ L3 : x+y=3 ; F#ZH| %70 7 efp 35

L, x+y=-3

(%11) dc:sqrt(8);

(%01) 27
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(%11) d1:abs(-14+0+3)/sqrt(1°2+172);
(%01)V2

(%12) compare (d1, dc);

(%02) <

¥ EMLZFCR>M4pES 8L

L, : x+y=0

(%13) d2:abs(-1+0)/sqrt(1°2+172);
(%03) %

(%14) compare (d2, dc);

(%004) <

XERLEFCR>PEA L

L; : x+y=3

(%15) d3:abs(-1+0-3)/sqrt(172+172);

(%05) 2

(%16) compare (d3, dc);

(%06) =

¥ EML; 2R C 23 - 8

X Mabs( #id ), 4 A T8 HE-

% Tcompare (A %8B ¥8), 54 A7 R A ¥~ B &I BiE LMo

P.169

L2 ¢ el C e S L e A25% 40T D C 1 xP4y’=5 5 Ly xey+1=0 5 3K I C e
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ERLEFAAT?EAAT S RN T Ph g
fEFI CfrE L 0™ 4230 > By=x+1 F » > 250
(%il) y: X+1;
(%o01) x+1
(%12) x"2+y"2=5;
(%02) (x+1)’+x°=5
(%13) solve([(x+1)2+x"2=5],[x]);
(%03) [x=1,x=-2]
x=1 % » &y
(%014) x:1;
(%004)1
(%15) x+1;
(%05) 2
x=2 4 » fy
(%14 ) x:-2;
(%004)1
(%15) x+1;
(%05) -1
XFCHes MLAp2 » 2BE(1,2)(2,-1)

3 Tsolve([ &y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

SEERY AP C: x4y’ =8 frE ML x+y=3  #F R Ciri ML L E4p2 2%

R RNT PR B
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fERICfrE ML > f258 > #y=3-x 4 » > 4250
(%il) y: 3-X;

(%01) 3-x

(%i2) (x+1)"2+y"2=8;

(%02) (x+1)*+(3-x)’=8

(%i3) solve([(x+1)"2+(3-x)"2=8],[x]);
(%03) [x=1]

x=1 % » Ky

(%i4) x:1;

(%04)1

(%i5) 3-x;

(%05) 2

*¥FCfriMmLAp2- B 285(1,2)

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

P.170

GIAE3 ¢ R Bk Bl 16 5 8Lt y=xk fo ] € xM4y’=2 i 2 102
P.171

ERY Fi‘»ﬁ*»'?’ fem hdE R 3w E ML y=mx+2 {of] C ! X+y’=1 dip 2§35
P.172

PIAE 40 KB Xy’ =5 b - BEP(1,2)er S AN

<~ O8(0,0)  Pg-Z 78 7@y OP £ &

(%i1) 0:[0,0];

(%o01) [0,0]

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%i2) P:[1,2];

(%02) [1,2]

(%13) Q:[x.y];

(%03) [x,y]

(%i4) OP:P-O;

(%04) [1,2]

(%i5) PQ: Q-P;

(%05) [x-1,y-2]

(%i6) expand(OP.PQ=0);
(%06) 2y+x-5=0

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

P.173

PIRE 5 ¢ R B RI(x-1)H(y+2)°=25 1+ - BEP(4,2)2 HRpr R D 85 4250
(%il) expand((x-1)*(4-1)+(y+2)*(2+2)=25);

(%01) 4y+3x+5=25

 Texpand ([ 5% Ix [ B Dyt 27BRES -

"LERY

(1) F3LEP(1,-2)2 &R xX*+y’=5 4p*7 chE M 4258

(%11) expand(x*1+y*-2=5);

(%01) x-2y=5

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

(2) FLEP(1,4)2 ¢ F X +y"-2x42y-23=0 4p 7 e84~ 42 5°

08|
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P.174

PIAE 61 R C: (x-3)+(y-2)’=8 » Fil R - B P(-1,2)2 #FCAp>r i &
> Az

BEAL 5N

(%il) expand(y-2=m*(x+1));

(%01) y-2=m*x+m

TRERF(3,2)1 2 REER L VB

(%i12) solve([( (3*m-2+m+2)"2/ (m"2+(-1)"2))= 8],[m]);

(%02) [m=-1,m=1]

(%13)m:-1;

(%03)-1

(%14) expand(y-2=m*(x+1));

(%004) y-2=-x-1

(%15) m:1;

(%05) 1

(%i6) expand(y-2=m*(x+1));

(%06) y-2=x+1

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

P.174
GIAE 7 ¢ FL BB P(5,15)2 &) C 1 x+y’=25 a7 chd L A2

(%i1) expand(y-15=m*(x-5));

08|
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(%o01) y-15=m*x-5*m

B Fe(0,0)5 SRS S

(%i2) solve([((-5*m+15)"2/ (m)2+(-1)*2))= 25],[m]);
(%02) [m=§]

(%i3)m:4/3;
4

%03)=

(%00 )3

(%14) expand(y-15=m*x-5*m));

(%04) y-lszi;-?

¥ Texpand ([ B3¢ Ix[ B D it 27BmES -

3 Tsolve([ ##cy* 1,[ ®#8 1), 4 7 &2

P.175

ERY

(I) AL EBP(-2,4)2 £ C+y’=10 4p>7 05 83 4250
(%11) expand(y-4=m*(x-(-2)));

(%o01) y-4=mx+2m

AL A Fle(0,0)3 ARG L VO

(%12) solve([((2*m+4) 2/ (m) 2+(-1)*2))= 10],[m]);

(%02) [m=-=m=3]

(%13)m:-1/3;

1
%03) ——
(%03) 3
(%i4) expand(y-4=m*x+2*m);
(od) y-4=-%-2

(%15) m:3;
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(%05) 3

(%16) expand(y-4=m*x+2*m);

(%06) y-4=3x+6

(2) F:TEEEP(4,3)F &2 F(x -2) +y’=4 497 hE R 250
(%11) expand(y-3=m*(x-4));

(%01) y-3=mx-4m

EAL o H o Me(2,0)3 5 MRS 2

(%12) solve([((2¥*m-0-4*m+3)"2/ ((m)"2+(-1)"2))=4],[m]);

=3
(%02) [m=_"]

(%i3)m:5/12;
(%03) 2

(%i4) expand(y-3=m*x-4*m);

(%04) y-3=mx-4m

% Texpand ([ B Ix [ B Do H427BRES
% Tsolve([ ##¥ & 1[ R4 1), 44 &7 K% -

P.176

GIAE8: § - L/ 60 22 TR F 0 A B FD A B FY SRR 100 2 ¢
T o AEY e LA R4S 2B AT §F T

AR ER<5(0,0)0 A#rtehi=% 5(0,100)

(%11) expand(y-100=m*(x-0));

(%01) y-100=mx

EARG 2  F(0,0)1 5 SUEHS 60 (1% Moo 3|3 REHE 5L jg > 2
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+)
(%i2) solve([(100)2/ (M) 2+(-1)A2))=60~2].[m]);
(%02) [m=-§ ,m=§ 1

(%13) m:-4/3;
4
(%03) -3

(%i4) expand(y-100=m*(x-0));

(%0d) y—lOOz—%

(%15)m:4/3;
4

%05) —

(%05) 3

(%16) expand(y-3=m*x-4*m);

(%06) y—100=4—3x

B #tizk 5(x,0)

(%17) solve([0-100=(4*x)/3],[x]);

(%07) [x=-75]

(%i8) solve([0-100=-(4*x)/3],[x]);

(%08) [x=75]

d3P T B ARREG o wBEARL(75,0)

¥ Texpand ([ B Ix[ E& DD Hé47BRES -

X Msolve([ %8B 1,[ ¥k 1), 4 47 &2

LERY (F-FUAE P AR Far 22 R FY CEEHA0 2 DA T
EAEY e ad A 4302 4537 O BFNAFLLSBSD
wAEF5(0,0) Ak 5(0,40)

(%i1) expand(y-40=m*(x-0));

08|
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(%o01) y-40=mx
B =% (-30,0)F » F 3¢

(%i12) solve([ 0-40=m*(-30)],[m]);
(%02) [m=1]

L

BAL A  F1e(0,0)3 F SUEH(E )R 5 x 0 (117 Fle Bl 2 SUBgE T 2 e
BT o)

(%13) solve([((40) 2/ ((4/3)"2+(-1)72))=x"2],[x]);

(%03) [x=-24,x=24]

kLT G 24 o )

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& D Hhé47BRES -

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 27 K2

P.177 |¥ 4E 3-2
- A

1. e &[] C: x+y’=5 > TAIE A P K T FE?

(1) B:(1,1) { Flenp 3w
(2) HiE(1,1)E M- 22FC 338
(3) WiB(1,1)(1,1)d Bens B FEC 3 492

4) ERMy=32F C7*4=%
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(5) WiB(1,1)2 2R CAp>rchd MG 2x-y=5

2. H|%rT S E MEF M GAP A B AP 7 4P R)
(1)L : 3x+4y=25 C : x*+y’=25

(%11) Cl:sqrt(25);

(%01) 5

(%i2) d1:abs(0+0-25)/sqrt(3/2+472);

(%02) 5

(%13) compare (d1, C1);

(%03) =

kB R L 2R ClL 230 4p3 - g

(2)L : x+3y-4=0  C : (x-1)*+(y+2)>=10

(%14) C2:sqrt(10);

(%o4) 10

(%i13) d2:abs(1+3*(-2)-4)/sqrt(1°2+372);

(%03) %

(%14) compare (d2, C2);

(%004) <

B ML, FE C2 23 4p>t 3 Bk

X Tabs( #iE ) g4 AT 9 HE -

% Tcompare (A %8B ¥8) , 54 A7 R A ¥l B RBI BiE LMKk

B)L: y=15  C:x*+y*-12x+16y-125=0
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3. KFIx-2)+(y+1)°=10 8( 3, -4 )Euhr @R 4250
Fls O2(2,-1) PBELZ 78 (7 5082 OP 42
(%il) O:[2,-1];

(%o01) [2,-1]

(%i2) P:[3,-4];

(%02) [3,-4]

(%13) Q:[x.y];

(%03) [x,y]

(%i4) OP:P-O;

(%04) [1,-3]

(%i5) PQ: Q-P;

(%05) [x-3,y+4]

(%i6) expand(OP.PQ=0);

(%06) -3y+x-15=0

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& DD Hé47BRES -

4. FLE(S, )2 S X+y=] A7 0 A5 A2

5. RiE(-1,-1)F 2] X2+y2+4x—2y+4=0 ApEP enE A ARV

6. M C:x'+(y-2)’=9 > p A(1,-1)FFC e R[] CHET > K7 ME AT 57

bl

08|
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T.2RL:3x4+y=T 4wl C: (x+1)’+y’=20 L7242 2 402 » RLAC R ehz L

P.178
S Y R

8. FT (78 & x+y=1 ¥ 21 ] x™+y’=2 a7 chE M f250

9. FHTZA(-1,0)" A F 5 mehE M P C+y-4x-4=0 § 2 % Km R

10, B3 ET 6 b A(L,6)fkf — %k % X +(y-3)’=5 4254 7] x bt o RH & x

3-3 e &S

P.180

PR L RTA ARG AR

(1) mM(1,-2,0)53k~ » ZjT 5 5 d3kae 3 4258

e EEN D 2FY U Mh,k,D)i3e o1 2 XS Tka S AENS
(x=h)’+(y—k)+(z=-0)"=r’

(%11) h:1; k:-2; 1:0; :5;
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(%01) 1

(%02) -2

(%03) 0

(%004)5

(%15) (x-h)"2+(y-k)"2+(z-D)"2=r"2;

(%05) 2°+(y+2)*+(x-1)’=25

(2) MElEEG TR > W iE(1,2,3) gaka B 4R
(%16) x:1;y: 2; z:3;

(%06) 1

(%007) 2

(%08) 3

(%19) x"2+y"2+2"2

(%09) 14

%d b 14 &e S N L Pyl =r

EERY AT LS S e

(1) 2M(1,2,3)5 5k o 2 i R BTk s * A2

He BN ZE? U M(h,k, D)5 or S X ke S AN G
(x=h)’+(y—k)’+(z=1)>=r’

(%11) h:1; k:-2; 1:3; x:0; y: 0; z:0;

(%01) 1

(%02) -2
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(%03) 3

(%04) 0

(%05) 0

(%06) 0

(%i7) (x-h) 2+(y-K) 2+(z-1)"2
(%07) 14

kd Praerth 14 3k e S RN L (=) +(y+2)+(z-3) =14

2) B+ 4y +H(z-3) =1 FAp ks > P Le s B ek e & e
He EN 2R U M(h,k, )i or S X Earke S AN G
(x=h)’+(=k’+@-0’=r" > AfE3k~ 5(-1,0,3)

(%i5) (x-h) 2+(y-K) 2+(z-1)"2=r"2;

(%05) Z*+(y+2)*+(x-1)=25

(%18) h:-1; k:0; 1:3; r:sqrt(3);

(%08) -1

(%09) 0

(%010) 3

(%ill) (x-h) 2+(y-K) 2+(z-1)A2=1"2;

(%011) (z-3)*+y*+(x+1)*=3

P.181
BIBE2 1 2% S TG ¢Sy ¢ (x-2) 443 Hz+1)’=9 5 S5 ¢ (x-5)+(y-1) +(z+1)’=1
(1) 215 Syehmks My(5, 1, -1)FE 3k Sy ehp 36~ /b3

(%il) r1:sqrt(9);
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(%ol) 3
(%i2) 12:sqrt(1);

(%02) 1

MIM2 & % MM,

(%13) M1M2:sqrt((5-2)"2+(1-(-3)"2+((-1)-(-1))"2);
(%03) 5

(%14) compare (M1M2, r1+12);

(%004) >

X MM,=5> %S, XjT3) tx My &3k s S 7w

% Tcompare (A $HcB BH) | 14 &7 A Bd B RIS KB A LM o

2) a3ke S\ & S, A FAA?

K MM, =50« %05 36 LT qp e L fe(GHl=4) - & S, 2 S, 7 4p 2

FERY D EATRG ST (2 Yy HzH1)’=16 5 Sy 1 (x-4) H(y+2) =1
(1) 2[%] Sy enzkes Mp(4,-2,0)& 3k Sy ep 30~ “hReizka

(%11) rl:sqrt(16);

(%01) 4

(%12) 12:sqrt(1);

(%02) 1

MIM2 & & MM,
(%13) M1M2:sqrt((4-2)"2+((-2)-0)*2+(0-(-1))2);
(%03) 3

(%14) compare (M1M2, r1+r12);
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(%004) <
kMM,=3> [ % S X T (4) &M, ke S ep 30

3 "compare (A % #.,B #i#) b AT RA Rl B RS B MG

2) dxke S 82 S, TFERRY?

MM, =3 |23 IR G LJEAR e 2 fo(d+1=5) > wx S1 & S, 4P %

P.182

GIAE 3 2 28] T A2 AR50 R A
(1) X2+y2+22—6x—4y+22—2=0

(2) X*+y*+2°-6x-4y+22+14=0

(3) x*+y*+27-6x-4y+22+15=0

P.183

PIAE4 k3 ERFHE BRKkERE S AN L Xy 2x+4y+2kz+T7=0 08

EERY 1oy 2k dy+2kz 43K 2k+1=0 OB A 5 - B3k 0 Rk e

P.184

PR S R E(2,1,0)~(0,-3,4)~(-1,0,0)~(-1,-2,4)z gheiozf g > f25° >
LRSS Y Y

WG > 3N Xy dxrey+z4g=0 0 #(2,1,0)~(0,-3,4)~(-1,0,0)~(-1,

2,4)w B A BlE o3RG S AR

(%i1)s0lve([272+122+0/2+d*2+e* 1 +£#0+g=0,072+(-3)"2+4/2+d*0+e* (-3 )+f*4+g=0,(-1)*2+0"

2+0/2+d% (-1 )+e* 0+ 50+g=0, (-1 )A2+(-2)A2+4/2+d*(-1 )+e* (-2)+F*4+g=01,[d,e,f,g]);
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(%01) [[d=-2,e=2,f=-4,g=-3]]

(%12) d:-2; e:2; f:-4; g:-3;

(%02)-2

(%03)2

(%004)-4

(%05)-3

(%16) x"2+y"2+z"2+d*x+e*y+{*24+g=0);

(%06) 2*-4z+y*+2y+x>-2x-3=0

3 Tsolve([ ##cy* 1,[ #8 1), 4 7 &2 -

FAERY EFEE(0,0,0)(1,-1,2)~(-2,-4,0)~(-2,-1,3)z ginzg e >
A2 50

Wk ARy 2 rdxrey+Hz4g=00 #4(0,0,0)~(1,-1,2)~(-2,-4,0)~(-2,

-1,3)w 8L A s oIRGB AR5

(%11)s0lve([02+072+0/2+d*0-+e*0+£50+g=0,1 1 2+(-1)"2+2/2+d* | +e*(-1)+F#2+g=0,(-2)"2+(-4
YA2+H0A2-+d% (-2)+e*(-4)+{50+g=0,(-2)"2+(-1 )\ 24+3/2+d* (-2 )+e* (-1)+£*3+g=0],[d,e,f,g]);

(%o1) [[d=2,e=4,f=-2,g=0]]

(%12) d:2; e:4; £:-2; g:0;

(%02)2

(%03)4

(%04)-2

(%05)0

(%16) x2+y"2+z"2+d*x+e*y+{*24g=0);

(%06) 2°-22+y *+4y+x"+2x=0
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% Usolve([ By 1[ #%& 1), 44 &7 K2 -

Gl 6:  wE ML xl_lzlerz:Z_;Léi’I.#‘i S ix My Hz =9 4B S Bh o fpt A

RKEML 2 $8 ke L85 (1+6-2+6,4-2t) > &2 823 ~ 3k e S 2 f250

(%il) solve([(1+6) 2+((-2)+t) 2+(4-2%t)A2=9],[t]);

(%01) [t=1,t=2]

(%i2) t:1;

(%02) 1

(%i3) [1+t,-2+t,4-27%t];

(%03) [2,-1,2]

(%i4) t:2;

(%04) 2

(%i5) [1+t,-2+t,4-27%t];

(%05) [3,0,0]

% Tsolve([ ##h s 1[ & 1), 44 27 &2 -

SEERY 12 ik d S (x3) 4 (y-4)+H(z+5)°=50 22 z fhip 2 3 A~B A 8L KM AB
£

P.186

BIRET P WIER S Xy H+22x-dy+4z=0 2 BLA(4,-4,4)> F P LIke b & A BLIE

B iTengh > RP g
STERY P KGBET > FQ ike P AR gat > RQ ik

@ 08|



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.187 |% %8 3-3

- RAAT
Lokzkae Sezfos 5(1,-1,1)2 W @E(2,1,-1) BT 5|vRL 2L 4 3k

)
=N
w2
‘-1-'
~0

(%11) h:1; k:-1; 1:1;
(%01) 1
(%02) -1

(%03) 1
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(%i4) (x-h)Y 2+(y-K)A2+(z-1)"2=r"2;
(%04) (z-1)*+(y+1)*+(x-1)*=r"

(%15) 1 @ sqrt((2-1)"2+(1-(-1))"2+((-1)-1)*2);
(%05) 3

(%i6) S: (x-h) 2+(y-k)A2+(z-1)A2-r"2=0;

(%06) (z-1)*+(y+1)*+(x-1)*-9=0

(H(0,1,2)

(%i17) x:0; y:1; z:2;

(%0T) 0

(%08) 1

(%09) 2

(%110) if (x-h)"2+(y-k)*2+(z-1)2-r*2=0 then answer=yes else answer=no;

(%010) answer=no

2)(-1,1,0)

(%111) x:-1; y:1; 2:0;

(%011) -1

(%012) 1

(%013) 0

(%114) if (x-h)*2+(y-k)*2+(z-1)2-r*2=0 then answer=yes else answer=no;

(%014) answer=yes

(3)(3.,1,0)
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(%115) x:3; y:1; z:0;

(%015) 3

(%016) 1

(%017) 0

(%118) if (x-h)"2+(y-k)*2+(z-1)*2-r"2=0 then answer=yes else answer=no;

(%018) answer=yes

4)(2,0,3)

(%119) x:2; y:0; z:3;

(%019) 2

(%020) 0

(%021) 3

(%122) if (x-h)"2+(y-k)*2+(z-1)*2-r"2=0 then answer=yes else answer=no;

(%022) answer=no

G)(-1,1,2)

(%123) x:-1; y:1; z:2;

(%023) -1

(%024) 1

(%025) 2

(%126) if (x-h)"2+(y-k)*2+(z-1)*2-r"2=0 then answer=yes else answer=no;

(%026) answer=yes

¥ bt A ulN A mdek LA 2 > H S X KT answer=yes 0 ER(EEA 2 ) B %

& 77 answer=no
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2. K@ e T AL iER ke S AN
(1) |1(2,0,‘3)§blﬁ'\".‘3 j@@f‘é}»(—l,l,—:%)
(2) MAB L EZ > #¢ A(1,-1,3)B(5,3,3)

(3) #MiE(1,1,2)~(2,2,4)A 8> ¥ fl< A x dht

3. Fil i A(-1,-1,1)"B(3,5,-3)~C(2,2,1)"D(-1,-2,0)w ghcrfam = 425 >
E s JAE L

Wk AR Xy dx+ey+Hz4g=0> # A(-1,-1,1)~B(3,5,-3)~C(2,2,1) -

D(-1,-2,0)2 2k A %% »32ka > 4258 ¢

(%i1)s0lve([(-1)A2+(-1)A2+1/2+d* (- 1 )+e* (- 1)+ 14+g=0,382+52+(-3)\2+d*3+e*5+£%(-3)+g=0,

DA242A2+ 1 A24+d ¥ 24724+ 1 4+g=0,(- 1 )N 2+(-2)A2+072+d *(-1)+e*(-2)++0+g=0],[d.e.f,g]);

(%o01) [[d=2,e=-4,f=6,g=-11]]

(%12) d: 2; e: -4; £:6; g:-11;

(%02) 2

(%03) -4

(%04) 6

(%05) -11

(%16) x2+y"2+z"2+d*x+e*y+{*24g=0);

(%06) 2°+67+y -4y +x’+2x-11=0

3 Tsolve([ &y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

4. dvxC+y +2742kx+4y-62425+4k=0 5 - Tk G o Rk 2 # R
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S )
5. e ave ML

=y-1=2""Bn G S x4y 2 -2x-4y-62+k=0 Apr o K #k

B R 2 BE R

6. i S i X Hy+2-6x-4y+22-2=0 } hBEF| P(1,1,-3)nB EFEAE S m o BT R

Zzn> &(m,n)

34 e & Ta ik

P.189

GIBE 1%k 2 FH Ha S Xy +2+4x-2y+62-11=0 > T & E : x-2y-2z+k=0
(1) T 5 Efesks Stp 23— [l Rk afH

2 ¥ ki TH Egfcrfa S Ik chfl?

SEERY (% k298> Lo E:x2y+2z+k=0> 3o S | X'+y +2°+2x-2y+4z+5=0
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(1) #Fm Efczkam SAp 23— [l T\kmgja@
2 $ ki Tw E g‘frﬁiﬁg S 2 g < rﬁ]}’ﬂ‘?

P.190

GIAE 2 © AT G S ¢ XAy HZ2x-6y-47-11=0 £ T § E 1 2x42y-z43=0 2 % — [f] C -
o

(1) [ C ]

(2) M C ha 7

P.191
EERY ¢ C sk S ey 71420 2 T G E 1 2x42y+2-9=0 23— 1 C 0
(1) 1 C ]
2) FC i #

HlEE 3 wrke S x2+y2+z2_2x_4y_6z+5=0 v P(-1,4,2)5 ke F— 8L R iE P

P.192

MEERY Lo kg S (x-D)Hy-DH+z+1) =4 > P(1,1,1)5 S+ - 2> Rl iE P

ity TG 2 R 5

BIAE 4D 2 Ak - s KA L 100 24 0 pIH

-
(@)
(e}
3
A
W
b
T
RN
>
»
3
0

REHRDL T 28
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(%i1) r*cos(60/180*%pi);

(%ol) %

Fu v arm kA E R R R RO FE0TFREE S 21
(%i2) 100%(1/2);

(%02) 50

EERY D RBEHLEL 6400 22 0 K- FEHFEFA F 60 ARSI LT 60

vk TE LG 105" )RR L ESRF- 230 F 029

(%i1) r*cos(60/180*%pi);
r
(%01) 5

P v ae fand 8 @ et 60" R £

—_ ~

21

Wi

(%i2) 6400%(1/2);

(%02) 3200

FaBmEr 60 sraid 560" » 71 L5105 £F41 L5455 R
M % 360°

(%i3) 3200%2*(%pi)*((105-60)/360);

(%03) 800 7

P.194

BIALS5 S A(6,0,0) B(3,3, 32 )53 xHy+2=36 1 & Bk 44 - iRk
e TENUE RN B 5 S R

d 3L T A g fle O 2%3(0,0,0) 56

(%11) A:[6,0,0];
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(%01) [6,0,0]

(%12) B:[-3,3,3*sqrt(2)];

(%02) [-3,3,32]

(%13) 0:[0,0,0];

(%03) [0,0,0]

(%14) solve([cos(x/180*%pi)=((0-A).(O-B))/((((O-A).(0-A)"(1/2))*((O-B).(O-B)A1/2)1,[x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.
Some solutions will be lost.

(%04) [x=120]

(%15) 6*(120/180*%pi);

(%05)4

% Usolve([ By 1[ #%& 1), 44 &7 K2

HERY CWiEO0,0,0)~P(0,0,4)~Q(1, Vil ,2)=8.chT 5 23xka S:

x+y*+2°=16 4 2 2t - BRI C > K C + % 5% pQenik

P.195 |¥ %E 3-4
- A

. 29 > THVRET 5 T35 40 B3k a cdp 2 359

(1) 2% 22
(2) - B
(3) tp > B

4) 2 -
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(5) P25 [Fl

2. T L TG P ovm— BTG BTG Xy +2 2x+Ay-67=2 49 L #1 A Al & kX 2
(D xy T

(2)yz T o

3)xz L &

(4) x+2y-2z-1=0

(5) x+y+z=0

3. ¢ awrkd St xC+y +z - 2x+4y+4z=16 2 T 6 B 1 2x+y-2z+45=0 2>t - F1 C > £ C

LY AN

4, R B A(L,3,3)8 %5 S (x+D)H(y-1)Hz-2)’=9 » tptr 2 7 T 5 = fg5\
B AR Tk S AR HET A BT AxkG

(%i11) x:1; y:3; 2:3;

(%01) 1

(%02) 3

(%03) 3

(%14) compare ((x+1)"2+(y-1)"2+(z-2)"2.,9);

(%004) =

FAaeABEAERe S w0 5(-1,1,2))0A:TdizeE
(%i5) A: [1,3,3];

(%05) [1,3,3]

(%16) O: [-1,1,2];
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(%06) [-1,1,2]

(%17) OA:A-O;

Tz w (22,110 ¥ B = 2x+2y+z=k

(%18) solve([2*x+2*y+z=k],[k]);

(%08) [k=11]

27 T m 2 AR5 2x+2y+z=11

% compare (A ¥ 8B ¥¥), 454 47 A R~ B RBASE L Mk
% Tsolve([ %K [ 8 1), 44 27 K2 o

e SHEHR(0,0,2)F xy To Foardd mlﬁ]p(x2)+(y 1y’=1 £zt a S h

> Az

P.196

6. KHFRATR 52 FAEFRYGE HHERE ABA BB RS ACL,
2,2)~B(2,-2,1)

(1) £¥ 2k A-B A BF chb @bl

(%il) A:[1,2,2];

(%01) [1,2,2]

(%i2) B:[2,-2,1];

(%02) [2,-2,1]

(%i3) 0:[0,0,0];

(%03) [0,0,0]

(%14) solve([cos(x/180*%pi)=((0-A).(O-B))/((((O-A).(0-A)"(1/2))*((O-B).(O-B)A1/2)1,[x]);
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solve: using arc-trig functions to get a solution.
Some solutions will be lost.

(%04) [x=90]

(%15) 3*2*(%pi)*((90)/360);

(%05) 37

X Msolve([ BB 1,[ ¥k 1), H 4 47 &z -

Q) FEEDFHELITE 6400 22 > REPIH A BT I K1 BE7 Pk B L
(%17) 6400*2*(%p1)*((90)/360);
(%07) 3200 7

S )
7. 2F¢ —e So b BFEERL 9 TEFe E\2E, FE CE, &g

S#rEhfl e A W 5 400r 2 497 - K S LT
8. K-k R Mgk s s S(1,2,-1)E2N(5,-2,3) ¢ 72a %30

(1) T 5 Ehizne #

E 3 f73¢

=K

(2) =

KT S I xHYHZ=9 0 P(X,y,z)5 e b - B R2x-y+2z PB4 B 3 B

B pFeh P ogR R AR

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.197
¥ % FERY
- e R

L1 C o (x-17+(y+2)°=9 > T 5] 2 4k ] C #7 chas o % £ 2
(1) x $h
2)y #h

(3) x+y=1
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(4) 3x-4y=T7

(5) 2x+y=5

2. BTG A FCL:x 4y’ =1 82 C2: (x4 4y’ =9 T 7|7Re MLz A Flenk
Sp (2 ) ?

(1) x+y=+2

(2) x=3y+2=0

(3) x+3y+2=0

(4) x=1

(5) y=2

3. e X4y +2=16 2 2 Y 38 P(1,2,2)~Q(-1,2,-2)ink 4 E_:

(1) 5 PQfrzks 23— 2

(2) 2R PQ frrkd 2305 g

(3) $4 PQ fr3fd 2 3+ gk

(4) E MR PQ i i3k

(5) # F EMPQehiz— T AME ~ B A [

P.198

N T 1)

4, FTEBE(1,2)0 &2 x b~y phIDdpr ] S A2 50

5.4 C ¥y dhdt AC0,-4)~B(0,-2)3 8> ¥ Flw &8 R 2x-y=7 + » £ C

e £ 30

6. [l x’+y’ —x-6=0 chp K3+ £ F A B 89 (5 B X R ARfe y B R L
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F eengk)

7. AL i 30 gkt o 2 AP RN L S 107 0 2 307 5 B Q

LET70" 3% 30" RIP-QAgheaw30° M chynk 2 550407

= R
8. HIwm SenL i i 2> Ta Eix+y+z=3> ¢ =T 5 E&zke SFHR<(0,1,

2) s i 1 Rake S e

9. e awrf e S¥E T g Eix+2y-2z+16=04p*7 3> A(-2,-4,3)F #ke SiE:EB(2,-2,5)"

Ferfa S e 50

10. A1 L2 R Bl & kK ROk 2 AE OABC k% =+ R A 5 4
T2 B % el 223 ] 8 SEAET 22 OA SNBSS 3> SrOD=1 > CD ¥ DE 3" {r[fl4p>
Fo:

(1) AE

(2) oc
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